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В АМЕРИЦІ 

ПІВНІЧНИМ 
Вашингтон- - - Президент 

Джансон перевів в п'ятницю 
9-го липня ц- р. пресову кон-
ференцію, на якій справа 
війни проти південно . в'ст-
намськнх комуністичних пар-
тизанів та американської по-
літеки в Південній Азії зай-
мала найбільше уваги. Пре-
зидент заповів, що докладш-
ші дані про хід справ у В'ет-

СЕНАТ ЗДА СХВАЛИВ ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО МЕ-
ДИЧНУ ОПІКУ над старшими особами в рамцях Соціяль-
ного Забезпечення. Відбулося прийняття цього законопроект 
ту в п'ятницю 9 липня. За прийняттям законопроекту голо-
сувало 68 сенаторів, проти — 21. Схвалений Сенатом законо-
проскт іде тепер на розгляд конгресової конференції для уз-
гідненняйого із текстом законопроекту, що був прийнятий 
Палатою Репрезентантів 8 квітня ц.р. 313 голосами проти 
115. Почнеться його обговорення в понеділок 12 липня І три-
ватнме який тиждень, після чого законопроект в новій уз-
гідненій редакції буде переданий до підпису Президентові. 
Закон передбачає медичну і шпитальну опіку з титулу Со-
ціяльного Забезпечення для всіх тих американців, що за-
кінчили 65 років життя. 

АКТ ПРО ГРОМАДЯНСЬКІ ПРАВА 1964 РОКУ здобу-
вас більше визнання і впливу серед американського грома-
дянства, як це сподівалися його автори — таким висновком І н а м ' матиме після повороту, з 
завершується передане президентові Джансонові звідомлен- Південного В'єтнаму секрета-
ня-про дію цього закону, схваленого рік тому. Приготовили 'ря оборони Роберта МекНама 
це звідомлення три урядові департаменти — справедливосте, 
торгівлі та здоров'я, виховання і суспільної опіки. У звідом-
лениі підкреслено, що після початкових успіхів у проведенні 
расової інтеграції треба звернути головну увагу на перела-
мання шкідливих упереджень.загалу громадянства у відно-
шенні до негритянського населення. 

В СТЕПП ЛУЇЗІЯНА ВСТАНОВЛЕНО ФАКТИЧНО 
ВИЙНЯТКОВІШ СТАН, щоб запобігти вибухові расових за-
ворушень. Влаштовані в місті Боґалуза два масові походи — 
один негритянським Конгресом Расової Рівносте і другий 
противниками расової інтеграції — відбувалися в неділю 
`її липня під збройною охороною змобілізованої із усього 
стейту поліції. Репортери обраховують; що обидва походи 
із загальною кількістю около 1 000 осіб маршувалн під охо-
роною понад чотирьох сотень поліцистів. 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН, ПЕРЕБУВАЮЧИ ПІД ЧАС 
КІНЦЯ ТИЖНЯ НА ВІДПОЧИНКУ В ОСТИНІ в Тексасі, 
подав до відома ряд змін, що будуть проведеш в деяких уря-
дових агенціях. Згідно з повідомленням Президента, резнґ-
вують із свого становища: директор Інформаційної Служби 
ЗДА Карл Т. Ровен, секретар леѓўнських збройних сил 
Юджин М. Цукерт, підсекретар летунства д-р Броквей Мек-
Міллен, як також військовий помічник Президента Честер 
В. Кліфтон. На їхні місця призначені: д-р Гаролд Бравн — 
секретар летунських збройних сил, Норман G. Пол. дотепе` 
рішній асистент секретаря оборони — підсекретар летунства, 
майор Джеймс Ю. Кросе — мілітарний дорадник Презнден-
та. Нового директора Інформаційної Служби покищо не прн-
значено. Водночас із цим Президент призначив на урядові 

ПРЕЗИДЕНТ ПЕРЕДБАЧУЄ НЕВДАЧІ 
У В'ЄТНАМІ ПЕРЕД КІНЦЕВОЮ 

ПЕРЕМОГОЮ 
Р І Ш У Ч Е З А П Е Р Е Ч У Є , `НАЧЕ Б ПРИЧИНОЮ ВІД-

(ХОДУ АМБАСАДОРА ТЕПЛОРА БУЛИ ДІЛОВІ СУ-
ПЕРЕЧКИ. — З А П О В І Д А Є З Б І Л Ь Ш Е Н Н Я ВІЙСЬКА 
З Д А У В'ЄТНАМІ. — АМЕРИКАНЦІ ЗБИЛИ Н А Д 

В'ЄТНАМОМ Д В А СОВЄТСЬКІ МІГ-И. 

становища дзох негрів: вашингтонського адвоката Вільяма 
Бенсоиа Браснта на федерального суддю і майора Т`ю Робіне 
сона на члена військового штабу в Білому Домі. 

У СВІТІ 
ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР ОН У ТАНТ ВІДВІДАВ 

ЛОНДОН, де він був на обіді в прем'єра Гаролда Вільсона. 
і нараджувався з міністром закордонних справ Майкелом 
Стюартом. У Тант заявив, Що першим кроком до замирення^ 
у Південному В'єтнамі мусить бути проголошення там пере-' 
мир'я, опісля скликання у Женеві міжнародної конференції. 
Водночас, уряд Північного В'єтнаму рішуче заперечив, на-
че б приїзд туди англійського лівого соціаліста Гаролда 
Дейвіса мав на цілі мирове посередництво у війні у В'єтнамі. 

‚.ПОЇЗНИЙ АМБАСАДОР" ЗДА АВЕРЕЛЛ ГАРРИ-
МАН, КОЛИШНІЙ АМБАСАДОР У МОСКВІ П КОЛ. ЗАС-
ТУПНИК ДЕРЖАВНОГО СЕКРЕТАРЯ, ПЕРЕБУВАЄ у 

`цьому тижні з відвідинами у Москві. Недавно був там теж 
кол. амбасадор у Москві Джордж Кеннан. Ці обидві візити J 
буцім-то „приватні". Все ж, газети коментують їх, як спробу 
Америки зберігати постійно „приязні контакти" з Совстамн. 
Обидва дипломати — прихильники „співіснування". 

ФРАНЦІЯ ЗАЯВИЛАСЬ ПРОТИ УЧАСТИ у запропоно-
ѓлипі Америкою „атомовій комісії" в рямцях Атлантійського 
пакту (НАТО), де були б 4-5 держав. Франція є проти того, 
щоб її трактувати нарівні з Західньою Німеччиною і будь-
котрою іншою державою, яка не мас атомової зброї, і внма-
гас „атомового тріюмвірату": ЗДА, Британії і Франції. 

В АЛЬЖІІРІ ШЮГОЛОШЕНО НОВИЙ УРЯД з полков-
ником Гўарі Бумеджісном, як ного головою і міністром обо-
рони. Міністром закордонних справ залишився Противник 
Ахмеда Бен Белли Абделазіс Бутефліка. „Міністром при 
президенті", І щось у роді віце-іпрем'сра, став Рабах Бітат, 
противник Бен Белли. який втік був до Франції і після па-
латної революції з 19 червня ц. р. вернувся до Альжиру. 

У ГРЕЦІЇ ПОЛІТИЧНА КРИЗА ЯКА ПРИТЬМАРИЛА 
радість з приводу народження першої дитини-дівчйнкн 25-
річного короля Константнна і його 19-річної дружини Аннн. 
Король противиться вимозі прем'єра Георґа Папандреу, щоб 
димісіонувати міністра оборони Петроса Гарафаліоса, Дові-
реного короля, та перевести „чистку" між старшинами пра-
внх політичних поглядів. Проти короля повели демагогічну 
кампанію комуністи і їх поплентачі. Але король і прем'єр 
— заповідають газети — напевне замиряться. 

У СТОЛИЦІ ФІНЛЯНДІЇ ГЕЛЬСИНКАХ ВІДБУВА-
СТЬСЯ „Світова конференція` миру", спонзороване комукіс-
тами збіговище 800 делегатів з 70-ох країн- Американська 
делегація д-ра Карльтона Гудлетта з Сан Франсіско, нарахо-
вус 96 членів. Фінський президент Ўгро Кекконен був на це-
ремонії відкриття того збіговища, а прем'єр Иоганнес Вїро-
лайнен виголосив промову: Фінляндія залежна від ласкн-
неласкн свого совстського сусіда. Зараз перші промовці ата-
кували ЗДА за ‚.імперіялізм". 

ЗАХІДНЬО-НІМЕЦЬКИП МІНІСТЕР ЗАКОРДОННИХ 
СПРАВ. ГЕРГАРД ШРЕДЕР, ВИСЛОВИВ переконання, що 
вдасться знайти задовільну для всіх членів Европейської 
Економічної Спільноти розв'язку у кризі, що настала тому 12 
днів на тлі фінансування сільсько-господарського експорту 
й субвенцій для хліборобів. Шредер перестеріг, що упадок 
Европейської Економічної Спільноти був би катастрофою 
для престижу всіх членів тієї організації з величезною шко-
дою для їх інтересів. 

ОПОЗИЦІЯ У ПІВДЕННІЙ КОРЕЇ ТАВРУЄ В ЛЕТЮЧ-
КАХ ЗДА, що вони наполягали на корейсько-японське замн-
рення. чи пак — як кажеться демагогічно в тих летючках — 
на передачу Південної Кореї під економічну гегемонію Япо-
ніі. Японія володіла в Кореї впродовж 36 років Т``ѓому так 
зненавиджена. Договір про замирення, відновлення днплома-
тичннх взаємин і т. д 

В'єтнаму, бо ж в такому ви 
падќу слід було сказати про 
83 жертви плюс 17 „пропав-
ших", себто, ВІрОГІДНОі поло-
нених). Президент заявив, що 
„передбачуємо, - що буде йти 
до гіршого, поки почне йти 
до ліпшого" і тому Уряд рі-
шив збільшувати тамошні а-
мериканські збройні сили. Те. 
пер є їх там KOJID 60 000. ьле 
вони зростуть до кругло — 
75 000. „Тоді будуть інпі. як-
що вони будуть потрібні"-
Президент покликався на іс-

I торнчний факгг що три аме-
риканські Президенти збері-
галн свої міжнародні зобов'я; 

погані відомосте з теренів 
боїв. Від 2-ої світової війни 
Америка потерпіла коло 160-
000 жертв, але Греція. Турсч-
чина, Фармоза ані Ливан не 
дісталися у ворожі руки. Що 
стосується Атлантійського 
пакту (НАТО), то в цьому 
тижні бере у дотичних нара-. 
дах у Парижі участь заступ-
ник державного секретаря" 
Джордж Болл. Президент 
згадав теж про наради, які 
відбув із своїми прибічннка-
ми у справах Латинської А-
мерики, Індії і Пакистану-
Він гостро натаврував спліт-
кн, наче б-відхід американсь-
кого амбасадора Максвелла 
Тейлора був спричинений 
будь-якими 'непорозуміннями 
між ним і Тейлором та.наз-
вав такі сплітки „невідпові-
дальнимн, невірними і не-
правдивими". Він потвердив, 
що єдиною причиною відходу 

втрат жертв комуністичного Тейлора — обіцянка Маќс 
терору та вбитих у летунсь- ' "" " ' """ 
кнх атаках проти Північного 

pi{ й новопризначеного амба 
садора Генрі Кебота Ладжа 
під кінець цього ти жил. По-
кнщо ствердив, ЩО ВІД Іб-ГО 
червня до 3-го липня цьою 
року згинуло там 4 556 пар-
тизаиів, 1 900 південно - в'ст-
намських вояків і коло 40 а-
мернканців. (Американські 
коментатори звернули увагу, 
що Президент, мабуть, не вра-
хував до цих американських 

веллові ТеилоровІ. що ного 
звільниться після року служ-
би в Південному В'єтнамі, я-
кий завершить 45 років його 
державної служби. Президент 
прославляв Генрі Кебота Ла-
джа,- покликаного знову на 
становище амбасадора у Пів-
денному В'єтнамі, як людину 
з найвищими кваліфікаціями. 
Що стосується мирової місії, 
з якою виїхав до Ганою ліво-
соціялістечний англійський 
парл. посол Гаролд Дейаіс 
Президент відповів сухо на 
дотичний запит журналіста, 
що ‚‚мн були про це поінфор-
мовані". ТіШ }часом в Ш$ШЯМ 
над Північним В'єтнамом а-
мероканські літаки знову зби. 

заяня, без уваги на добрі чи лп"два літаки типу МІГ, ацмер 
ІИЛІГ 

Расќ перестерігає комуністів, що не буде 
„освяченого запілля н 

Вашингтон, ц- Державний 
секретар Дій Расќ перестеріг 
у гострих словах Північний 
В'єтнам і частинно Комуніс-
тичннй Китай, що вони не мо-
жуть сподіватися безпечного 
т. зв. „освяченого запілля" на 
своїй території, коли самі ак-
тнвно будуть заанґажовані у 
війці проти легального режн-
му у Південному В'єтнамі. 
Дін Расќ склав свою заяву у 
телевізійному інтерв'ю на те-
му ,;Справн й відповіді". Во-
дночас Расќ запевнив, що 
ціллю політики ЗДА не є ані 
нанести великі удари цивіль-
ному населенню Північного 
В'єтнаму ані примусити Пів-
иічннй В'єтнам і Комуністич-
ний Китай до капітуляції. 
Расќ висловив вдоволення, 

що „нарешті" Північний В'єт-
нам бодай посередньо признав 
давно всім відомий факт, що 
його війська борятьсь по сто-
роні комуністичних партиза-
нів у Південному В'єтнамі. 
Його заввага стосувалась пів-
нічно-в'єтнамського комуніка-
ту. що до Південного В'стна-
му відійшов „перший транс-
порт добровільців" до бороть-
би проти американських`„аґ-
ресорів". Расќ признав також, 
що з приводу Південного В'ст-
наму „настало прохолоджен. 
ня" взаємин між ЗДА і Со-
встськнм Союзом. Однак дер-
жавний секретар підкреслив, 
що ЗДА не можуть — задля 
добрих взаєм'ин з СССР — ви-
ректись своїх міжнародних 
зобов'язань 'супроти країн, за-
атакованих комуністами. 

МИНУЛОЇ СУБОТИ НА СОЌШЦІ 
СОЛЯ, ДУЕТИ І ТЕРЦЕТИ 

ВИПОВНИЛИ МИСТЕЦЬКО. 
РОЗВАГОВУ ПРОГРАМУ 

Союзівка, Кергонксон. — 
Програму традиційного куль-
турно - розвагового вечора на 
цій оселі Українського На-
родного Союзу в Кетскильсь-
кнх горах виповнили минулої 
суботи, Ї0-ГО' ЛИПНЯ. СОЛЯ, 
дуети і терцети у виконанні 
Хрнсті Карпевич. Олега Бо- j 

концерту були, як звичайно, 
танці при звуках оркестри 
„Амор". 

гачевського і Романа Левиць-
кого при фортепіяновому суп-
роводі Ігїора Соневнцького. 
Програму вечора, яким про-
водив Володимир Гентиш. за-
початкували дуетом „Де ти 
бродиш" Христя Карпевич і 
Олег Богачевськнй. Опісля 
Христя Карпевич виконала 
арію Оксани з опери Арте-
мовського „Запорожець за 
Дунаєм" та „Садок Вишне-
вий" Лисенка. Ця ж співачка 
дуетом з Романом Певицьким 
та в супроводі бандури внко-
нала Левицького ..P^^тa"1 Ли-
сенка „Ой. на горі козак воду 
носить" та ‚Дівчинонька по 
гриби ходила"- Олег Богв-
чевський виконав сольо Сте-
пового „Три шляхи". Матюка 
„Веснівка" .та Бісчіо „Парла-

У НЕДІЛЮ BWXNVft'iRbli 
В ОБИДВОХ КАІЬІПЦИХ 
У неділю 11-го липня, не зва-

жаючн на хмарну погоду, від-
булися Богослуження в обид-
вох каплицях, католицькій і 
православній. Богослуження в 

І католицькому обряді відпра-
вив о. Любомир Гузар. а в 

мі д'амор". На закінчення 
переходить під ратифікаційні дебати ввесь ансамбль виконав Вер 

парляменту. бовського „І шумить". Після 

православному 
ченко. 

о. М. Земля-

ВІДБУЛИСЯ ПЕРШІ 
НАРАДИ В СПРАВІ 

ОРГАИІЗАЦП НАРЧФІЇ 
В неділю, 11-го липня, на 

Союзівці відбулися перші на-
ради в справі організації в 
Кергонксоні української ка-
толіщької парафії-місії. На-
радами проводив о. Любомир 
Гузар і в їх результаті обра-
нно Підготовчий Комітет, до 
якого ввійшли: Антін Хухра. 
Володимир Квас, Степан Лех-
новський. Степан Олеќсів. Ва-
силь Безкоровайний та Ольга 
Савчук. Цей Комітет мас за 
перше завдання перевести ре-
сстр замешкалнх в околиці 
українців-католиків та пред-
ложити його на чергових на-
радах. які відбудуться в не-
ділю, 25-го липня. 

І 
ПЕРЕД ВИЇЗДОМ ДО В'ЄТНАМУ УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 

ІІовоирнзпачрннн на амбасадора ЗДА до Південного В'стна-
му -Геіфі Кебот Лад;:; ролмов.іяс з пресовим репортером у 

своєму домі в Беверлі, Масс. 

ЗАПОВІДАЮТЬ ПОКЛИКАННЯ РЕЗЕРВ АБО 
ЧАСТИННУ МОБІЛІЗАЦІЮ У ЗВ'ЯЗКУ 

З ВІЙНОЮ У В'ЄТНАМІ 
Вашингтон. — Треба споді- Дві дивізії стоять в Кореї, 

пагнгн. що ппродопис най-
бфіжчих тижнів число аме-
рЯКанських військ у Півдсн-
но.му В'єтнамі ' зросте до` 
100.000 чи- навіть до 150.000 
— твердить у своєму комента-
рі на тему останнього розвит-
кт військових подій у В'стна-
мі`військовий референт „Ню 
Яррк Таймеў" Генсон В. 

п'ять дивізій в Західній Ні-
меччині. деякі частини кине-
но до Домініканської Респуб-
ліки. Таким чином тільки чо-
тири або п'ять'дивізій стоять 
до диспозиції на всі можливі 
міжнародні випадки, з того 
одна 25-та дивізія, як резерва, 
на Гаваях. Ото ж цей війсь-
ковнй фахівець твердить, що 

Бблдвін. Більшість Третьої високі військові й конгресові 
морської дивізії є вже у В'ст-' кола рахуються з тим, що або 
намі, а також більша частина Президент проголосить стан 
Першої морської дивізії, ста- державної загрози, і тоді ма-
ціонованої зде$льша в Калі- тнме право покликати коло 
форнії. є пересунена на Гаваї 
і до Окінави. До В'єтнаму при. 
були вже частини Першої пі-
хотноТ `ДИВІЗІ†Г`В " дорЬзѓ' є ча-
стини 101-ої параш^ної дігві-
зії, а призначена туди також 
Перша кавалерійська дивізія. 
Таким чином дві або три ар-
мійські дивізії з-посеред' 16-х 
існуючих та одна з трьох дн-
візій морської піхоти вже є у 
В'єтнамі або призначені туди-

1.000.000 вояків резерви, або 
Конгрес новою спільною ре-
золюцісю уповноважить. Пре-
зндента до тимчасового до-
повнення збройних сил. Гото-
ві рез'ерви були б зараз здат-
ні до вжитку у В'єтнамі, чи 
деінде, в разі потреби, але не-
залежно від них треба би по-
кликатн до війська більшу 
кількість рекрутів для вишко-, 
лу. 

ІГОР ЧУМА ОБРАНИЙ НА ГОЛОВУ СУСТА 

ВІДКРИТТЯ НОВОГО 
БУДИНКУ ІНСТИТУТУ 

ПЕТРА МОГИЛИ 

Саскатун. — Урочистість 
відкриття нового будинку Ін-
ституту Могили, що побудо-
ваннй ближче Саскачевансь-
кого університету, відбудеться 
в днях 13, 14 і 15 серпня цьо-
го року. Інститут Петра Мо-
гили в Саскатуні мас за со-
бою майже 50-річну історію. 
Заснований 1916 року в ста-
рому приміщенні- Відкриття 
нового будинку відбудеться 
саме в цьому році, коли про-
віиція Саскачеван відзначає 
60-ліггя свого існування. Го-
ловою дирекції Інституту є 
д-р Олександер Данильчук. 

ЛІТЕРАТУРНИЙ ВЕЧІР 
СВГЕНА МАЛАНЮКА 

У ВІННШЕГУ 

Вінніпег Ман- — На зап-
рошення місцевого. Літера-
турно - Мистецького Ќлюбу, 
до Вінніпегу приїде найви-
датніший сучасний українсь-
кнй поет на еміграції — Єв-
ген Маланюк. У зв'язку з 
цим ЛМКлюб улаштовує ок-
ремий літературний вечір йо-
го поетичних творів, частину 
яких читатиме сам автор. Ве-
чір відбудеться у п'ятницю, 
16 липня, в Авдиторії УНО, в 
год. 8 ввеч. Якщо буде пого-
да, автор виступить удруге із 
спогадами про українських 
поетів— Ю. Липу,.О. Ольжн-
ча, О. Телігу, Ю. Клена і ін-, 

у чергову неділю 18 лип-
ня, на одній з українських о-
сель. % 

УКРАЇНЕЦЬ ГОЛОВОЮ 
ШКІЛЬНО! РАДИ 

У ВІННШЕГУ 
Вттттет; Ман., Канаді. — ў 

вівторок 29 червня шкільні 
радні міста Вінніпегу обрали 
головою шкільної ради доте-
перішнього її містоголову В. 
Пащака. Його вибрали на 
місце Дж. Внлсона, який ус-
тупив тому, що його іменова-
но суддею. Мктоголовою 
шкільної ради на місце В. 

Філадельфія, Па. — Впро-
довж минулої суботи і неділі 
10 і 11-го липня, тут у прн-
міщеннях Центру Студентсь-
кої Активностн в Технологіч-
ному Інституті Дрексела від-
бувся сьомий з черги Конгрес 
Союзу Українських Студент-
ських Товариств Америки 
(СУСТА), в результаті . яко-
го обрано нову управу цієї 
центральної репрезентації ук-
раїнського студентства Амл-
рикн з Ігором Чумою (Па-
сейк, Н. Дж.) як головою. 
Крім нього, до управи були 
обрані: Алла Непрель (Ніс. 
Иорк) — ген. сѓкретар. Ірина 
Посѓолюќ (Джерзі Ситі) - -
скарГ)Ник. Зенон Цибик (Ню-
арќ) орг. реф.. Богдан Са-
цюк (Урбана) — орг. реф.. 
Стафан Мицак (Філядельфіл) 

— реф. міжнародних справ. 
Андрійко ІИуль (Джерзі Си-
ті) — культ, освіт, референт. 
Татяна Вівчаренко (Шнкаго) 
— окремі доручення, Світла-
на Луцька (Ню Иорк) — пре-
са й інформація. Марійка Хе-
мич (Ню Порк) — реф. Фон-
ду Катедрн Українознавства. 
Нестор Томнч (Трой. Н.И.) --
реф. середньошкільної молоді. 
Всі референти с рівночасно 
заступниками голови. Контро-
льна Комісія: Богдан Футей 
і Парма. Огайо). Марта Сав-
чук (Джерзі Ситі). Зеновія 
Ќўнаш (Клівленд). Юрій Гра-
бець (Колюмбус. Огайо) і Св-
ген Даннлишнн (Ню Порк). 
Тов. Суд: Юрій Кульчнцькнй 
(Клівленд). Лариса Ганущак 
(Ню Порк), Ігор Ќўнаш (К.іі-
вленд). Оксана Богачевська 
(Філядельфія) і Андрій Ма-
сюк (Філядельфія). Конгрг:-
сом піюводнла Президія ч 
Богданом Сацюком. як голо-
вою. Ігором Кунашом. як за-
ступником голови та секрета-
рями Лярнсою Ганущак і Ма-
ртою Шнпрнкевич. На Конґ-
ресі були заступлені 21 сту-
дентських осередків, які ви-
слали 45 управненнх до голо-
суваяяя делегатів. Усіх учас-
ників конп`есУ було біля 150 
осіб. Конгрес привітали чис-

л``нні наші центральні і міс-
цеві установи. Письмове прн-
вітання від ЎЌКомітету надіс-
лав його президент проф.'Лев 
Е. Добрянський. а від УНСо-. 
юзу. . крім письмового прнві-
тання від гол. секретаря д-ра 
Ярослава Падоха, вітав осо-
бнсто від імені гол. предсід-
ника И. Лнсогора та від ви-
дань УНС редактор англомов-
ного „Українського Тижневн. 
ќа" Зенон Снилиќ. У програ-
мі Конгресу, крім формаль-
ностей. звітування, дебат над 
звітами та вибором нової уп-
рави, було дві доповіді, що їх 
ннголосилн: проф. Володн-
мир Стойко на тему: „Думки 
про молодих інтелектуалів та 
проблеми нашої генерації'" і 
Ігор Чума на тему: „Організа-
ційні справи СУСТА". Схва-
лено ряд резолюцій, між ними 
й резолюцію.- що схвалює ста-
новище ЎЌКомітету в акту-
альних справах, та вислано 
ряд привітань, зокрема до 
ноезндента Джансона з під-
іержкою його політики для 
встановлення миру в світі, до 
кардинала Посифа Сліпого та 
схвалено звернення до поне-
воленого українського наро-

ДУ-
У рямках Конгресу відбув-

ся в суботу. 10-го липня, сту-
дентськнЙ баль у готелі Бел-
в'ю Стред4юрд. 

У неділю. 11-го липня, пе-
пед продовженням нарад Кон-
грссу, його учасники взяли 
участь у Богослуженнях в мі-
сцсвнх українських церквах. 

УКРАЇНСЬКИЙ Д Е Н Ь НА 
сштовга ВИСТАВЦІ ВІД-
ЛОЖЕННИ ДО ВЕРЕСНЯ 

Ню Иорк. — Запланований 
на минулу неділю. 11-го лнп-
ня. величавий .Український 
День" на Світовій Виставці в 
Ню Иорку не міг відбутися з 
увага на дощову погоду. Він 
відбудеться з такою ж бага-
тющою програмою у вересні. 
Точна дата ще буде встанов-
лена та подана до загального 
відома. 

Пащака обрано шкільног'о 
радного Р- Брока Мекартура 
з першої варди. Доповняючих 
виборів у варді, з якої вибра-
но було п. Вилсоня, не буде. 

ПОЕТ ОЛЕКСАНДЕР Д Е 
В ТОРОНТІ 

Торонто. — В днях 16 до 23 
червня гостював тут поет О-
лександер Де з Лондону (Ан-
глія). 23 червня в Інституті: 
св. Володимира відбулась зус-
тріч письменників і редакто-
рів з гостем Олександром Де. 
Гість інформував приязних 
про життя українців в Англії 
та про видавничі справи. На 
прохання присутніх" він про-
читав дещо Із своїх творів та 
поділився із своїми творчими 
плинами. Досі вийшли вже з 
друку його дві збірки поезій: 
„Пісня серця" і „Живі леген-
дн", других дві — збірка вір-
шів і збірка оповідань готові 
до друку. 

ЧЛЕНИ СВУ ПІКЕТУВ`АЛИ 
БАЛЕТ МОПСЕЄВА 

В РОЧЕСТЕРІ 
Рочестер (Н. И.) — У сере-

ду 30-го червня ц. р. 15 чле-
нів Спілки Визволення Укра-
їни, під час виступу балету 
Моссесва в Рочестері переве-
ли пікетування та розповсю-
днли між глядачами 2 тисячі 
пропагаидивннх летючок. 

Як подає місцева амернкан-
ська преса українці пікетува-
ли під гаслом „Росіяни, заби-
райтесь з України" 'й протес-
тувалн проти „культурного 
обміну з Совєтами" бо „за спі-
вамн й танцями комуністи 
приховують свої злочини". 

ДОВГОГРАИНА 
ПЛАТІВКА 

Б. ЦИБУЛЬСЬКОГО _ 
Париж. —̀- Паризька студія 

І„Воксіґрейв Стейнвей-Голл" 
'випустила довгограючу плй-
тівку , на якій в супроводі 
бандури, тенор Борис Ци-
бульський виконує 18, в біль-
шості народних, українських 
пісень. Співак Борис Цибуль-
ський живе постійно у Фрая-
ЦІІ-

НА НАШІЙ, НЕ СВОІП ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

І ТОП ЛАД ПОГАС 

У селі Шульгинці на Лу-
ганщнні колись шила одяг 
тітка Настя. Правда, часто-
густо люди одержували П 
продукцію з кислими вираза-
ми обличчя: там недошнто, 
тут кособочить. 

Тепер, — пише Б. Лозовий 
у „Молоді України" з 9 черв-
ня, — у Шульгинці відкрили 
швацьку майстерню. Але її 
мало забезпечують потрібни-
мн матеріалами... Не вистачає 
'ґудзиків, ниток . . . 

ПЕРЕВІРКА 
Режимна „партійно-держав-

на контроля" ухвалила про-
вести в червні - вересні цього 
року ;в Україні перевірку 
витрачання палива, електри-
ки, металу, сирівців. Для цьо-
го створено штаби і загони 
„комсомольського протекто-
ра", дозорців і залучено до 
цієї справи пресу, радіо і те-
лезізію. (З „'Радянської Ук-
раїнн" 12 червня)-

ХТО ВИРІШУЄ ДОЛЮ 
молодої людини 

Хто найкраще обізнаний із 
станом справ у цеху чи на 
фармі? Хто найбільш пра-
аильно вирішить долю моло-
дої людини ? — запитує в сво-
їй передовицї 13 червня ре-
дактор_^Молоді України." — 
І відповідає: комсомольська 
група. Це — ядро. Група не 
веде протоколів своїх зборів-
Щоденник комсорга — сди-
ний кокумент. 

ДОЩІ ВИННІ 
Поміж вулицею Тнмофіїв-

ською і бульваром Шевченка 
в Києві — три овочеві крам-
ниці, — пише 13 червня в ча-
сописі „Рабочая Газета" В. 
Шанюк. —' Хоч вони відкри-
ваються о сьомій годині ран-

ку, купити там нічого. На. 
прилавках лежать зів'яла ци-
буля, редька, жовта салата-

У крамниці ч. 702 — така 
сама зів'яла городина. Навіть 
картоплі немає. Овочева 
крамниця на Повітрянофлот-
ській вулиці — взагалі, по-
рожня. 

— Дощі підвели, — пояс-
нює завідувач А. Андельман. 
— Машини не можуть доїха-
ти до міста. 

НАСТУПАЛЬНА 
ПРОПАГАНДА 

„Є у нас і лектори-атеїстн-
Група веде бойову насту-
пальну пропаганду", — пй-
ше 12 червня в „Радянській 
Україні" І. Стрельцов, партій-
ний секретар Новопсковсь-
кого району. Луганської об-
ласти. 

У районі иачпслюсться 
277 лекторів. МобЬчізують не 
лише партійців, але й учнте-
лів та лікарів, щоб „весте ак-
тивну боротьбу проти релігії 
та відривати людей від церк-
ви, особливо в найбільшому 
селі району — Нопоросоші, Де 
багато віруючих ". 

Д Е КУПИТИ КАШКЕТА? 

Крамниця у селі Динівці, 
Новоселицького району, Чер-
иівецької области-

— Мені б кашкета, — 
звертаюсь до продавцй. 

— Ви що жартуєте? — 
подивився на мене продавець 
Дирда. ніби я попросив у 
у нього льокомотиву. 

Село Тарасівна, того ж 
району. 

— Жадного немає! — роз-
вів руками продавець Георгій 
Лай. — У нас легше мехі-
канське сомбреро у якогось 
туриста виміняти , ніж купн-
тн звичайний кашкет. („Ра-
дянська Україна" з 12 черв-
ня). 
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Фікція „третьої сили" 
Цією „третьою силою" у міжнародному світі мали ста-

ти країни, які не зараховували себе ані до західнього. ані до 
комуністичного бльоку і хотіли зберегти начебто невтраль-
ність у холодній війні між Заходом і Сходом. Проте, концеп-
ція „третьої СИЛИ" у практиці зразу почала виявляти різні 
аномалії та зародки нежвттсздатности. 

Поняття міжнародної нейтральності! чомусь почали уто-
тожнювати тільки з азійсько-афрнканськими країнами. Од-
нак такі країни азійського континенту, як Ізраїль і Пакіс-
тан з бльоку нейтральних держав виключали, так само, як 
виключали з нього Південно-Африканський Союз: всі ці 
три держави були і с антикомуністичні. Але, відомо, з із-
раїльцями відмовляються спіапрацювати араби, а з півден-
ннми африканцями всі інші країни Африки. Найстарша і 
найбільш нейтральна країна, Швайцарія, до Об'єднаних На-
цій не належить, і азійсько-африканські монополісти нев-
тральностн не визнають Швецію за нейтральну, бо вона за-
хідня культурою і світоглядом- Зате дивним дивом до нев-
трального бльоку в Об'єднаних Націях належить комуніс-
тична Югославія. Невтральною мас відвагу' називати себе 
Індонезія, яка насправді підпорядкувалась диктатові Пей-
пінгу. Д л я більшостн економічно недорозвинених азійсько-
африканських країн нейтральність стала засобом добува-
тн допомогу'однаково від Москви і від Вашингтону. Це' сво-
срідна, раніше у світовій історії невідома форма шантажу: 
хоч не говориться цього виразно, відомо, що коли Вашингтон 
припиняє якійсь „нейтральній" країні допомогу, то вона 
звертається до Москви і переходить у сферу совстськнх 
впливів. 

Проте, останнім часом могутній назверх бльок 58-ох 
азійсько-африканських „нейтральних" країн в Об'єднаних 
Націях став величиною сумнівної вартостн. Причини цього: 
велика незгода в арабському світі, взаємна ворожнеча різ-
них мурннськнх країн, імперіялізм Індонезії у відношенні до 
Маляйзії і, подекуди, вже й Філіппін, активне втручання су-
перннцькнх Москв'и й Пейпінгу у внутрішні справи афри-
канських країн. Новий володар Альжиру заявив Москві, що 
вона не зможе використовувати більше Альжиру для своєї 
пропаганди, а прем'єр виявив, що Пейпінг витрачає мільйо-
нн долярів на перекуплювання .мурннськнх діячів. „Невт-
ральні" ВСТИГЛИ вже ПОДІЛИТИСЯ здебільша на прозахідніх і 
прокомуністичних, а дійсних нейтральних.— найменше . . 

Недоліки, недоліки й недоліки... 
В днях 29 і ЗО червня цього року відбувалося в Києві 

засідання т. зв. парламенту України — Верховного Совсту 
Української ССР. Крім організаційних справ — перевірки 
повноважень новообраних депутатів і затвердження указів, 
на порядку наРад засідання були дві справи: поліпшення 
роботи шкіл і обговорення .‚стану н заходів по дальшому об-
слуговуванню населення споживчою кооперацією". 

Доповіді і співдоповіді на обидві ці^теми, як також днс-
Ќ'усія над ними, зреферовані в „Радянській^Україні" й інших 
оовстськнх газетах під бундючно-пропаґанднвннмн заголов-
камн. виявили важку ситуацію в шкільництві і в кооперації". 

Про постійні і прикрі недоліки в усіх ділянках .‚обслуго-
вування" села говорили не тільки представники окремих 
областей, але й офіційні доповідачі —; голова управління 
Укоопспілки — Української Кооперативної Спілки депутат 
Ф. Колесќиќ та голова комісії в справах торгівлі і громад-: 
сьќого харчування депутат М. Оніпко.- Вихваляючись різнн-
ми_ „досягненнями", обидва вони стверджували наявність 
„перебоїв у торгівлі товарами широкого вжитку", „грубі по-
рушеяня режиму роботи магазинів", ‚‚одноманітний асорти-
мент страв і низьку культуру обслуговування" в сільських 
їдальнях, чанних, буфетах, недостачу хлібопекарень по се-
лах, внаслідок чого „мільйони жінок мусять далі випікати 
хліб в домашніх умовах" і т. ін. Депутат Оніпко заявив, що 
в понад 700 радгоспах немає взагалі їдалень, що погано ор-
ганізоване обслуговування шкіл підприємствами громадсь-
кого харчування, що в цілому ряді областей немає взагалі 
„товарів повсякденного пошѓту, культурного та господарсь-
кого призначення", доконечних на селі, як наприклад лан-
цюги, сокири, лимарські вироби, фарби тощо. Здебільша про 
недоліки говорили н депутати від окремих областей, ствер-
джуючи не тільки тотальну відсутність торговельних підлрн-
смств по багатьох місцевостях УССР і факти постачання спо-
жнвчою кооперацією „неходових, неякісних виробів", але 
навіть те. що досі ..не вирішено питання пРо робочий одяг 
для трудівників ланів". 

Подавані депутатами приклади н факти доводять, що 
українське селянство й далі цілком упосліджене не лише в 
умовах праці й заробітку, але також в харчовому й торго-
вельному відношенні-

ТІЛЬКИ ЛЮДСЬКЕ.. 
‚НОВА БРОШУРА З'ЯСОВУЄ ПОЛІТИКУ ЗДА 

Картина все та сама: Свя-
точно прибрана сцена. Одно-
годннна промова. Хор. Дек-
ллмадії. Танки. . У передніх 
рядах достойний чужинний 
гість. Група репрезентантів 
громади оточила його імпер-
ською увагою- Обмінялися 
кількома фразами з гостем і 
мовчать побожно. Гість по-
глядас дискретно на годнн-
ннк . . . Нарешті кінець. У га-
зеті захоплений допис. А так, 
на маргінесі. запит: 

Чи справді все гаразд з 
стилем нашої громадської і 
загальної роботи? Ми розгор-
тасмо менше чи більше гран-
діозні акції, ми мобілізуємо 
тисячі Походи, промови, ма-
ніфестадії. Все затихає без 
відгомону, без піддержки. 
Штиплість і безпорадність на-
шнх спроб зв'язатися з зов-
нішнім світом видно на кож-
ному кроці. Успіхи, проте, 
ефемерні, короткотривалі-
Бракує отого живого зв'язку, 
що перегризав би офіційну 
зустріч і продовжувався б. 
Але щоб нав'язати його, тре-
ба мати з партнером щось, що 
цікавить і в 'яже обидвох 
Треба ознайомитися з думка-
ми, побутом, звичаями свого 
гостя, з його літературою, іс-
торісю, мистецтвом. Треба на-
решті ввести його в свій круг, 
щоб почував себе як удома і 
вийшов з приємними спогада-
ми і бажанням зустрітися 
знову. 

Тож може варто інколи, за-
мість запрошувати гостей, 
стати самому гостем на свят-
куваннях цієї країни, прясіс-; 
ти і прослухати програму. 
Почуватиметесь по наших 
„академіях" як На іншій пля-
неті- Відкриєте, наприклад, 
що. промовець може говорити 
не годину, а всього десять 
хвилин. -І якесь воно таке 
природне, пересипане гумо-
ром. Без тваринної серйознос-
ти І патетичних вигуків, але 
з дрібкою соли. Подумасть-
ся вам, що властиво нічого 
тут нового. Ота легкість, по-
гідність не обов'язково фран-
цузького чи західнього па-
тенту- Подумаеться, що отим 
самим перлистим, здоровіѓм 
гумором народних приказок 
і дотепних красномовних бе-
сід насичений був увесь по-
бут покиненої вами батьків-
щини. А все оте товчення во-
ди в ступі, оте пересипання 
міхів реферативної січки на 
очах знудженої публіки, — 
це хіба замандрувало на наші 
святкування з німецької зем-
лі або з якогось іншого підо-
зрілого джерела. 

Побувши отак в новому се-
редовищі, відчуваєте, що й 
вас огортає приємна, вільна 
атмосфера невимушеностн й 

свободи. До вас хтось підій-
шов, заговорив, довідується, 
хто ви. 

Бачите, що господарям прн-
смно мати вас гостем на сво-
їй імпрезі. Ваші очі широко 
відкриваються. Вам вдалося 
нав'язати контакт, живий 
контакт з людьми. Ви відчу-
ваєте, я й ' ц е радісно, як прн-
смно. Тепер вИ йшли б далі. 
За старою звичкою, з атавіс-
тичннм завзяттям ви вже го-
тові почати виклад з історії 
України ген від Ігоря, Свято-
слава, І які ви чисельні, і які 
сильні - : . І скільки вас гнну-
л о . . . 

-Але завчені фрази не зрн-
нають з ваших уст. Ви відчу-
ваєте раптом, що так говори-
ти тут не можна, І, замість 
довжезної патріотичної тнра-
ди, господарі почули від вас 
найновіший політичний анек-
дот. Вони реваншуються. Вам 
знову хочеться поділитися з 
ними своїми враженнями іі 
пригодами. Як то ви відкрн-
вали Америку. Що в ній за-
хошіювало вас, а що дивува-
ло. І як інакше дивитеся ви 
на все по п'ятнадцятьох-
двадцятьох роках-

Ваше здивування збільшу-
сться. Ви так далеко відійш-
лн від близької серцю теми, 
а вона сама приходить до вас. 
Самі господарі починають 
говорити про країну вашого 
походження. Виявляється, що 
вони таки добре поінформова-
ні про неї, т іліки інакше 
дивляться на деякі речі. Ви 
вслухаєтеся в їх мову, і рап-
том починаєте дивитися на 
світ із зовсім іншої точки на 
земній кулі, і все відкрнва-
сться для вас у новій перс-
пективі й новому освітленні, 

Чн справді воно так ? А .мо-
же ні? Ви зважуєтеся на днс-
кусію, на подачу фактів, з 
проханням проаналізувати їх. 
У ваших словах не настнрли-
вість, а просте, людське ба-
жання ДІЙТИ до пізнання 
правди шляхом порівнянь і 
синтезування подібних явищ 
і процесів. Куди ж прямуємо 
всі? Куди прямує світ? 
s Пора додому. З вами про-

щаються сердечко, просять 
відвідати, прийти на, чергову 
імпрезу. Йдете, дивуючись 
своєму відкриттю. Ви почули 
багато цікавого- І серед ба` 
лачкн сказали те, що лежало 
вам на серці. Ви здобули прн` 
ятелів для себе і для своєї 
покиненої Батьківщини. 

За вами один епізод, одна 
нагода. А їх безліч щоднини 
кругом вас, у праці, в подо-
рожі, на вулиці, скрізь у жит-
ті. Треба для того збагнути 
один секрет успіху: тільки 
людське! 

Що їх штовхнуло на слизький шлях 
Учнівський зошит . . . Пріз-

вища і клички. Присяга: „Не 
видавати товаришів до смер-
ти"-

Щ о це? — запитує корес-
пондент „Молоді України" 
(часопис з 11 червня) — ре-
ліквія, яка зберігається в му-
зеї? Новий, ще не відомий до-
кумент про юних підпільни-
ків? 
ХИНС}(І Л КОЧІНЬв ИНОЯ JDQ 
-OHHaduiHj, dHKHtfoifog 'аох 
-oudy J язинзЩ ndirHBOHOir 
-О 'аоквт HUdaQ 'НІГНЧОНІПТ 
-099Tf икІОІ 'aoxodoj нрнзіго 
омнзнхвят doiHig : яіннноиі, 

-A u нозішо j чоо у '„внїгвщ 
-oucag" вїпявд" :ваєвн рлвніѓ 
-вігяоо в н -oioindio і изжон` 
dHBCHHOdu ohdoo : `пггоі.'Г)ко 
hXdou і "BHnndox 'BJKjao вх 
-Btf — 'ma ажвя — 'JJJ — 
школах Полтави. їм по 13-17 
років. Займалися вони нала-
дами , грабунками і ќрадіж-
ками. 

Що ж хлопців штовхнуло 
на слизький шлях? Прнчн-
ною морального падіння під-
літків, каже кореспондент 
„Молоді України", ' були ро-
Динн. Про режим, звичайно, 
він не міг писати. 

Близько 500.000 вояків і 
старшин, урядовців та інших 
американських громадян, що 
працюють чи подорожують 
за кордоном, дістають нове 
джерело інформації"! у бро-
шурі „Американці за кордо-
ном — питання, які вам бу-
дуть ставити про вашу 
країну". Видана Американсь-
кою Радою для Обслуги На-
ціональностей спільно з ре-
дакнДєю журналу „Рідерс 
Дайджест", ця 32-сторінкова 
брошура дає відповіді на ба-
ѓато питань, що їх ставлять 
американцям по всіх країнах, 
є дуже цінною для амернкан-
ців, як вдома, так і під час 
подорожей за кордоном. 

Брошура „Американці за 
кордоном" охоплює такі 
важливі питання, як мир і 
роззброєння, холодна війна, 
економічна та мілітарна допо-
мога. Вона також підготовляє 
читача до відповідей на пн-
тання про американське жит-
тя, расові проблеми, безробіт-
ТЯ, ПОШИреННЯ ЗЛОЧИННОСТІ! і 
порушення порядку, а та-
кож закндуваний нам „мате-
ріялізм". У передмові прези-
дент Кеннеді пише, що кож-
ний американець, подорожу-
ючн за кордоном, мас бути 
„промовцем та оборонцем 
своєї країни", і що ця брошу-
ра може допомогти йому роз'-
яснюватн чужинцям нашу 
полѓѓику і наші цілі^ 

Серед важких питань, 
включених у брошуру, є, на-
приклад, такі: ..Якщо ЗДА 
не мають наміру розпочати 
війну, чому вони розбудува-
ли кільце військових баз нав-
коло Совстського'Союзу?" — 
„Чи ризикуватимуть ЗДА 
війною, заради Берліну?" — 
„Чому американці проти Ка-
стра? Хіба він .не зробив ба-
гато доброго для Куби та її 
людности" — „Чн ЗДА пода-
ють допомогу багатьом дер-
жавам тільки для того, щоб 
запобігти зростові комунк-
тичного впливу?" — „Чи наш 
опір проти агресії не спричи-
ниться до цілковитої деструк-
ції нашої країни в разі оборо-
нн її америкаицямн?" — „Як-
що американці вірять у демо-
кратію, як ви пояснюєте ра-
сову дискримінацію у З'єд-
наних Державах?" 

Брошуру „Американці за 
кордоном" можна дістати від 
Американської Ради для Об 
слуги Національностей, 20 
Вест 40 вулиця, Ню Иорк 18, 
Н- И. Ціна одного прнмірнн-
ќа 25 центів. Якщо вн купує-
те п'ять примірників або біль-
ше — 20 центів. 

Рада для Обслуги Націо-
нальностей мас на меті ши-
ритн зрозуміння ЗДА вдома 
й за кордоном, а також допо-
магати імігрантам стати дійо-
вими американськими грома-
дянами. 

Американська Рада 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

ДОКІР ОЧЕЙ ДРЕВНІХ МАЙСТРІВ 
Хоч минуле віддане могн-

лам, як сказав поет, хоч про-
шуміли спустошливі війни, 
все ж в Україні ще й тепер 
нерідко зустрінете то церкву, 
то будову, то руїну, що несуть 
на собі тягар сивих віків. 

Як їх бережуть, ці архітск-
турні дива, розповідає 6 черв-
ня Р. Федорів на сторінках 
„Молоді України": 

Давні пам'ятники в Україні 
руйнуються не лише часом, 
в'ітром і дощем. їх руйнує й 
окупаційний режим. В Івано-
Франківському краєзнавчому 
музеї свого часу вберігалася 
унікальна колекція (чн не 
найбільша у світі) виборів гу-
пульських керамістів. Колек-
ції пощастило пережити вій-
ну. Але стала вона жертвою 
у т- зв. часи культу особи. 
Під виглядом „чистки" му-
зейних фондів однієї ночі ко-
лекцію кераміки розтрощено 
обухом сокири і череп'я ви-
везено на звалище. Тієї ж но-
чі обернулися на попіл де-
сятки надзвичайно цінних 
витворів гуцульських різьба-
рів. 

Це було якихось десять-
дванадцять років тому. А те-
пер? Тепер хочуть зняти з-під 
охорони церкву Богородиці у 
Ворохті. Цій. церкві — кілька 
століть. Вона ледь-ледь три-
масться. І вже, мабуть, не 
одне десятиліття на цвинтарі 
товпляться архітекти, мистці, 
студенти, і вони змальовують 
храм у свої альбоми з усіх 
боків і днвують^ч талантам 
невідомих майстрів, які соки-
рою зуміли створити ориґі-
нальний взірець гуцульської 
архітектури. Проте ніхто й не 
думає її реставрувати. 

А Благовіщенська церква з 
дзвіницею у Коломиї! . . Це 
одна з найстаріших пам'яток 
у цін місцевості- Церкву спо-
руджено ще в 1587 році. У 
Коломиї про неї ходять ле-
гендн. В одній з них розпові-
дасться, що храм відвідував 

під час молдавського походу 
Богдан Хмельницький. Коло-
мийчанн радо показують її 
гостям свого міста. А незаба-
ром не буде чого показувати. 
Дах прогнив, стіни затікають. 

Подібна доля і костьолу в 
Богородчаяах. Стіни облуп-
люються, вітер позривав да-
хівку. Тут влаштували склад 

Кількість об'єктів, що їх 
оберігається законом. — ка-
же Р- Федорів. — час від ча-
су зменшується. їх просто ви-
креслюють із списку, і вже 
більше нікого не цікавить їх-
ня доля. 

З німим докором в очах 
стародавні майстри дпвлять-
ся, як московські окупанти в 
Україні та їх режимні внс-
лужннки руйнують цінні па-
м'ятники. створені україись-
ким народом. 

П. Панасенко 

АВТОМАТ НЕ ХОЧЕ 
ВІДПУСКАТИ КОВБАСОК 

В Україні начислюсться по-
над ЗО тисяч їдалень, кава-
рень, чайних, ресторанів, — 
розповідає 11 червня в „Ра-
дянській Україні" завідувач 
відділу торговельно-фінансо. 
віѓх органів центрального ко-
мітету партії В. Старунський. 

Однак, —- каже він, — в 
ряді промислових підпри-
смств Донецького, Харківсь-
коо, Придніпровського госпо-
дарств їдалень немає- Повіль-
но розгортається мережа гро-
мадського харчування в Лу-
ганській. Миколаївській, Хер-
сонськін і Хмельницькій об-
ластях. Мало їдалень на око-
лнцях міст-

Або автомати. їх не засто-
совують широко. Нерідко во-
ни не відпускають харчів. 
Для того, щоб автомат відпус-
кав ковбаски, вони мусять ма-
тн однакову вагу. А на м'я-
сокомбінатах, зокрема на Кн-
ївському, з цим не хочуть ‚‚во-
знтнся"-

ЯРО "ТО WHOM ГГ М А Ї 
CONCERN" 

З зацікавленням прочитав 
я статтю пані Оксани Савой-
ка - Мізь п. н. "То Whom I t 
May Concern", надруковану в 
„Свободі", з 2-го липня. Ша-
новна авторка мас абсолютну 
рацію щодо шкідливости аме-
рнканських підручників істо-
рії та енциклопедій, у яких 
викривлено, а то 'й з розмис-
лом сфальшовано історію і 
культуру українського наро-

ДУ-
Пані О. Савойка - Мізь за-

клнкає матерів писати листн-
протести до "The World Book 
Е п с у а о р е о ^ . Це — один із 
способів направити зло. Я по-
дав би від себе кілька думок 
у цій справі, а саме: 1) щоб 
українці - професори, голов-
но в ділянці історії та культу-
ри, самі вносили протести до 
шкільних, органів і домагали-
ся підручників, у яких істо-
рія була б описана правдиво; 
2) щоб батьки купували для 
своїх дітей "UKRAINE: А 
Concise Encyclopaedia", зидану 
університетом у Торонті, ста-
раранням і коштом УНСоюзу, 
під редакцією проф. д-ра В-
Кубшовнча; 3) видати повну 
„Історію України" проф. М. 
Грушевського по - англійсь-
ки, в доповненні вже раніше 
виданої УНСоюзом однотомо-
вої історії цього ж автора. 

Цю думку подав мені про-
фесор історії в Центральному 
коледжі стейту Коннектикат, 
в Ню Брітен, вісім років то-
му, коли я був студентом цьо-
го коледжу. 

Одного разу після лекції, 
на якій цей прсчресор внкла-
дав початќи історії Руси, я 
звернув увагу на його помнл-
кову орієнтацію. Він відпо-
вів мені, що маю рацію, але, 
щоб викладати правдиво істо-
рію слов'янства, а України 
зокрема, треба мати відповід-
ні підручники. „Я знаю. — 
сказав він, — про працю М. 
Грушевського. а саме про йо-
го колосальну „Історію Укра-
їни", але не можу з неї ко-
ристати, бо не володію укра-
їнською мовою. Українці по-
вннні видати цю історію в ан-
глійській мові, щоб протнс-
тавитнсь пропаганді москвн-
нів". 

Я передав йому малу істо-
рію України проф- Грушев-
ського, як теж і інші підруч-
внки історії, що були в мене. 

„Цього всього замало. Тре-
ба конче видати „Історію Ук-
раїян Грушевського і праці 
інших науковців", — закін-
чив він нашу дискусію. 

Дай Боже, щоб цією дум-
кою перейнялися всі інші ви-
давннцтва та компетентні ав-
торн наукових книжок. 

о. IT. Ковальчнк 
Ню Бритен, Конн. 

ПРО „КОМУ БОЛІЃТЬ 
ГОЛОВА" 

Стаття під цим заголовком 
Софії Парфанович, нашої вн-
датної письменниці і грома-
дянкн, друкована в недавніх 
числах „Свободи", як реф-
лекція після ювілейного — у 
75-ліття „Дзвінка" з'їзду 
ОПДЛ (з особистою, додаймо, 
участю 17 членів на всіх 43, 
які, розкинуті по широких 
просторах Північної Ачери-
кн та й інших континентах, 
особистої участи в загальних 
зборах брати не могли, а 
тільки шляхом — згідно із 
статутом — повновласті - пе-
редачі права голосу прнсут-

нім членам), оця стаття про 
проблеми нашої л`ітератури 
для дітей від ДОШКІЛЬНОГО ДО 
юнацького віку (від 3 до 18 
років життя) з рядом ціннігх 
і гостро актуальних помічень, 
стверджень і висновків, мож-
ливо, викличе таки в нашому 
громадянстві відповідну зас-
танову і вслід з а цим нама-
гання ці проблеми врешті по-
зитивно розв'язувати- І цю 
яскраву і сміливу статтю до-
водиться гаряче вітати, вва-
жаючи її таким, голосним і 
таким алярмуючим дзвоном 
на тривогу, що хіба не залн-
шиться він цим разом без 
відгомону, без схвилювання 
думок та серць загалу грома-
дянства і п'едагогічних, цер-
ковних та взагалі всіх наших 
дпровідних кіл і установ. 

75-ліття „Дзвінка" — це 
надто виїмковий і особливо 
цінний тепер для нас ювілей, 
щоб пройти попри нього з та-
кою холодною байдужістю, 
яку, на жаль, довелося досі 
стверджувати. Але тим біль-
ше радісно приймати вістку, 
що Шкільна Рада УКК, Союз 
Українок Америки і, як зачу-
ваю, СФУЖО, відзначатимуть 
восени ц. р. ювілей ‚„Дзвінка" 
і так співдіятимуть з ОПДЛ 
у реалізації його довголітніх 
плянів дати нашим батькам-
матерям та дітям передусім 
основно важливу, велику, 
розкішно ілюстровану книгу-
хрестоматію дошкіл`ьної дн-
тячої літератури з вступом-
посібником дошкільного ви-
ховання та ряд інших видань, 
головно творів наших сучас-
ннх письменників у вільному 
світі, які свою творчу снагу 
присвячують українськії^ ди-
тнні. 

Д-р С. Парфанович, внд-
вигнувши наприкінці своєї 
статті справу видавничого 
фонду нашим дітям, подала 
мою приватну, при тому хви-
леву, неакт$ільну тепер ад-
ресу. Вияснюю, що адреса, на 
яку єдино слід скеровувати 
пожертви ' на видавничий 
фонд О П Д Л є така: 

The OLDP Fund, с^о SL Ма-
ry's Credit Union, 278 Bathurs t 
S t . Toronto 9, Ont., Canada. 

А про порі'шені `Авторкою 
статті справи нашого вихо-
панни і нашої дитячої літера-
тури в умовах емц"рації дове-
деться, надЃіюся, читати ще не 
один голос --статтю і в „Сво-
боді" і в інших органах нашої 
прееи, бо ці справи не що ін-
ше, як справи нашого націо-
нального бути чи не бути. 

Б. Гошовський 
Торонто ` -

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 

БРАЗІІЛШСЬКА УКРАЇНА 
(з листа із Бразилії) . 
. Мав я нагоду бачити 

бразнлшську Україну в стей-
ті Парана. Назва Галичина 
найбільше б йому підходила: 
горбкуватий терен і пільні 
дороги, вкриті грубим шаром 
пороху. При них стоять сум-
ні хатини, відгороджені Tpav 
диційними парканами з на-
чепленнмн на них глиняними 
горшками. Із-за парканів на-
ші головаті соняшники ціка-
во приглядаються двокінним 
маленьким фірманкам, на-
вантаженим капустою чи ба-
раболею, що їдуть на торг до 
Курнтиби. На кожнім подвір'ї 
криниця з корбою і відром на 
ланцюгу. , -

Цікаво, що по деяких селах 
навіть муриќй говорять лише 
по українськії,-а португальсь-
кої мови не розуміють . -

Т. Білоус 

Августин Штефан 

ЗАКАРПАТТЯ РОКУ 1914-ГО 

(5) 

Нанголовніїною причиною закарпатської' нужди була 
безземельність селянства- 37Сѓ Ж}ТІИ Берег було маєтком 
графа Шенборна. а в різних жупах Закарпаття маєтки мали 
ще графи Андрашші. Гаднк-Баркоці, Лоняї, Стараі. Чакі, 
барон Перені та ін. Державні (ерарні) маєтки в деяких жу-
пах. як. наприклад, у жупах Унґ і Мараморош. доходили до 
50% території жупи. В таких умовах лише радикальна зс-
мельна реформа могла б ПОЛІПШИТИ ситуацію, але в напів-
февдалЇ.НІН Мадярщині годі було про це й думати. 

Року 1910-го Мадярський Статистичний Уряд опубліку-
вав таблиці заробітників по національностях Таблиці пока-
зують землевласиість і заняття 229 363 заробітників. між нн-
мн 106 073 українців, які жили в жупах Мараморош. Берег 
і Унт- Хоч числа щодо національності! тенденційні, однак, 
вониілюструють нев ід радні соціальні відносний в згаданих 
жупах і взагалі цілого Закарпаття, бо в інших жупах умови-
ЙИ були подібні. 

ЗА'РОБІТНИЌЙ ЖУП МАРАМЛРОШ, БЕРЕГ І УНТ Р. 1910 

Число і розміри маст-
ків. Число занять. 

48; понад 1410 акрів 

588; 141-1410 акр 
Оренда: 100; понад 

100 акр. 
1728; 70-141 акр. 
39.567; 14-70 акрів 
42.740; 7-14 акрів 
54.288; менше 

як 7 акр. 
Наймити: 11,829 
Сіл ьсько- господарські 

робітники: 43,137 
Ремісники: 12,784 
Помічники: 18,886 
Купці: 5868 1 
Разом: 229,363 1 

Мадярська уряде 
штелеќтўальних про( 
було між українцями 
руської рідної мови — 

повитух (акушерок) 
приватних урядннкії 
і професіоналістів 
священиків і дяків 

Українці 

1 
56 

1 
1 . " 

366 
16.703 
24,977 

35,099 
4,743 

19.819 
1,304 
2,932 

73 
106.073 

)ва стати 
ЇЄСШ. Зѓі 
(урядов) 
дослшнс 

243 
і 

160 
93 

1 Мадярќ 
1 німці 

1 24 
1 132 

8. 
! 460 
1 9.620 
1 6,959 

! 
1 7.909 
1 4,517 
І 
1 11.106 
і 4,658 
і 7,803 
1 258 
1 53.451 

лика за р. 1 
дно з нею в 
їй термін ЯЛ 
к громадяни 

диригентів, . 
лікарів 
артистів 

1 Румуни і 
словаки 

4 
125 

3 
517 

11,286 
9.023 

9.119 
2,249 

10,536 
951 

1,285 
43 

45,171 

910 подас 
цілій Ма; 

і них „грс 
рутенсько 

корнетів 

Жќди 

19 
275 

S, 
355 

1.958 
1.781 

2.161 
120 

1,676 
5,871 
4.866 
5.494 

24.655 

і ЧИСЛО 
іярщнш 
^мадянн 

губи": 

44 
1 
1. 

Із статистик заробітннків можна бачити, що понад 70^ 
українців було хлібороби? - землевласники?, 2 3 ^ наймнтш та 
сільськогосподарських робітників, З # ремісників разом із по. 
мічннкамн і лише 0.07% купців; 65% землевласників мало 
менше як 7 акрів землі- Отже закарпатські українці творили 
цілком павперизоване суспільство, майже без інтелектуалів. 

6. Матеріальна ќульт}'ра 
Матеріяльна культура закарпатців та сама, що й інших 

українських племен. Подробиці можна знайти у відповідних 
уступах Української Загальної Енциклопедії, Енциклопедії 
Українознавства і в Ukraine: A Concise Encyclopaedia. То-
ronto, 1963; Chmelar: Podkarpatska RUB., .New York 1924; 
Chmelar, Klima, Necas: Podkarpatska Rue, Prague, 1933; J. 
Husek: Narodopisna Hranice mezi Slovaky a Karpatorusy. 
Bratielava, 1925; A. Kozrninova: Podkarpatska Rus, Praha, 
1922; Romanecz Aladar: A rutenekrol, Budapest, 1901; Szabo 
Orcszt: A magyar oroszkrol, Budapest. 1913: Zatloukal: Sbor-
nik. Podkarpatska Rue, Bratislava. 1936. 

В наступному автор згадає деякі своєрідні, маловідомі 
подробиці матеріяльної культури закарпатців. 

а) Хата і меблі 
У деяких закарпатських говірках хата і кімната маќть 

спільну назву ‚.х и ж а", як знак того, що колись хата мала 
лише одну кімнату. Нові хати — в останніх роках перед вій-
ною ставлеиЂ їх частіше, як початком століття — були біль-
ші, мали бодай по дві кімнати, ґанок і сіни. Хати були поќри, 
ті ш и н ґ л я м и (драницями — тоненькими дерев'яними 
дощечками) або ч е р е п о м (ґонтами — тоненькими, вузь-
кимн цеглинками)-

.Із спеціальних закарпатських меблів треба згадати 
л а д у — це комбшація низької шафи і лавки з поруччям. 

Кімнати були чепурні й чисті. Це підкреслюють і посто-
ронні подорожні. Наприклад. Юрко Гараснмів з УГА у своїм 

‚Десять днів на Підкарпатгю. Спомин з 1918 року" пише: 
„Що мені впало відразу в очі, це чистота по всіх хатах така, 
якої в нас ніде на селі непомітно"1 г. Це відносилося до р. 1918, 
але р- 1914 — як рік миру — був, мабуть, ліпший. Автор цих 
рядків був на Закарпатті в багатьох сільських хатах, почи-
наючн р. 1900, що в ж е пам'ятає, але не довелося йому бачи-
чити не виметеної і не вичищеної сільської хати. 

б) Одяг 
Закарпатці зичили свіїі одяг від сусідів: від мадярів і від 

німцш. Своєрідний закарпатський одяг для мужчин це г а т і 
(перебрані від мадярів). їх носили в тепліших місяцях, у пів-
денннх частинах Мараморошў, Угочі і Берега. Це полотняні 
штани, внизу дуже широкі й вільні, при паску зібрані. Муж-
чинн виглядали в них так, ніби в спідницях. Перед гатями 
носили ш у р ц ; це був фартушок для мужчин. 

Х о л о ш н і , штани і куртка з грубої вовни і г . у н я , 
плащ із грубої нетканої вовни, стали вже немодними, і мо-
лодь не радо носила їх. Ногавиці в деяких околицях' нази-
вали п а ч м а г и (походження цього слова авторові невідо-
ме, баишак в російській і українсьшй мовах — черевики). 

в) їжа „ 
Закарпатець найменше мадярського впливу мав у їжі. 

Мадярн — нащадки кочовики?, які не знали хліборобства і 
головною їжею яких було м'ясо (переважно дичина та риби) 
і кінське молоко — кумис. Очевидно, за довгі століття осілого 
життя їхня їжа і варення ЗМІНИЛИСЯ, але треба мати на увазі, 
що відома мадярська кухня, це не національна кухня, але 
міїпанина французької, німецької, італійської та слов'янсь-
ких кухонь; вона є кухнею середньої верстви, а селянство ма. 
ло свою власну кухню. 

" ‚Календар 
crop. 20. 

„Червоної Калини" на 1980 ‚рік. Львів, 1929, 



Ч. 130. СВОБОДА. ВІВТОРОК, 13-го ЛШНЙ 1966 

Бережемо скарби українського мистецтва 
В І " І " Г 0 Л Ю Д е й ' в Ж Н Г Г 1 0 6-го червня посвятив Владика 

парафії бувають часто світлі 
моменти,, що лишають за со-
бою незабутні спомини. Таки-
ми величними подіями в пара, 
фі і являються архнпастнрсь-
кі візитації наших Владик. 

Таким ж е незабутнім, пов-
ним духовного піднесення 
днем для Української П р а в о с 
лавної Церкви св. Володимя-
ра в Ембриджі, Па. була не-
д іля 6-го червня, відвідини 
нашої парафії Блаженнішим 
В л а д и к о ю Іоаном, Первосрар-
х о м Української .Православ-
ної Церкви в З Д А . Митропо-
лнт загостив до' н'ас, щоб ог-
лянути цей Божий Виноград-
ник, які!іі бу'в насаджений і 
виростав на протязі сорока 
років під його батьківським 
проводом. 

Зайвим було- б, довше зу-
п йнятися над традиційною 
програмою візитації Владики, 
б о ці програми майже всюди 
однакові. Але варто звернути 
у в а г у на іншу сторінку пара-
фіяльного життя парафіян 
церкви св. Володимира, — на 
ї х н ю любов і оцінку мистець-
ких скарбів української цер-
ковної культури. Хоч наша 
церква назовні не виявляй 
ж а д н о г о архітектурного стн-
л ю (суміш ґотицького і візан-
тійського стилів). — зате в 
нутрі ќрис вона найкращі 
мистецькі перлини українсь-
кої церковної культури. В 
1959 році нашу Церкву за 
душпастирювання прот. Ми-
колн Федоровича, любителя 
візантійсько українського 
мистецтва, розписав найвн-
датнішнй модерний українсь-
кий мистець —- Святослав 
Ѓординський . — який на сті-
нах нашої святині виявив 
найкращі зразки нашого цер-
ковного мистецтва. 

Три роки раніше інший 
визначний український мис-
тець розписав артистично,зи-
різьблсний іконостас, а за-
вершенням мистецької окраси 
нашої церкви було встанов-
лення прекрасного престола, 
кнвота, тетрапода. свічннкіз 
і аналоя, мистецької різьбар-
ської праці п Василя Заг-

Митрополит. 
Н а ш а церква с одною із 

найкраще мистецькими скар-
бами прикрашених українсь-
ких церков в Америці, і на-
шим парафіянам належиться 
похвала за те, що. не шкоду-
ючи величезних сум тяжко 
запрацьованих грошей, до 
окраси своєї святині а н ґ а ж у -
вати найкращі українські 
мистецькі сили. Треба згада-
ти, що 6-го червня, перед Свя-
тою Літургією, до якої сослу-
жили о- прот. Іван Ш н у р е р з 
Линдори, о. прот. Михайло 
Ярош, о. Дмитро Теленсон з 
Д ж і н е т і румунський свяще-
н ц ќ із Е л в у д Ситі. Блажен-
ніший Владика Митрополит 
loan поставив в іподіякоии 
місцевого теолога Стефана 
Слипка, який минулого року 
закінчив богословські студії 
в Колегії св. Андрея в Канаді. 
Під час Малого В х о д у Влади-
ка Митрополит нагородив 
місцевого пароха о. прот. Мн-
хайла Яроша духовним ме-
чем за його довголітню від-
дану працю для нашої Церк-
ви- Після Заамвонної Молит-
ви Владика Митрополит про-
мовнв до двадцятьох універ-
ситетськнх і середньошкіль-
них ґрадуантів. поблагосло-
вивши їх на новий шлях жит-
тя, передав їм в подарку від 
парафії срібні медалики Спа-
снтеля і Богородиці. По свя-
тій Літургії Владика відпра-
вив панахиду за му`чеників 
штучного голоду, що їх в ц ю 
неділю поминас наша Церк-
ва. Після святих богослужень 
відбувся величавий бенкет в 
честь Владики Митро'полита, 
при участі парафіян нашої 
церкви. Бенкетом проводив 
голова Церковного Комітету 
Іван Новаківський. який хоч 
тут народжений, володіс 
прекрасно українською мо-
вою і гаряче любить все ук-
раїнське і що пов'язане з йо-
го церквою. Головним про-
мовцем на бенкеті був наш 
дорогий гість Владика Мнтро-
полит. що в своїй промові 
похвалив жертвенвість, пос-
вяту та відданість Богові і 
своїй Церкві наших парафіян 

На Новому Соколі, — подих і гомін 
Рідної Батьківщини 

Щ е тільки один день був 

Ґрадуантн в православній церкві св. Володимира 
в Ембріджі , Па, 

Бога, своєї Церкви і цілого 
українського народу. Настоя-
тель нашої парафії о. Мнхай-
ло Ярош гарячими батьківсь-
кнмн словами звернувся до 
наших ґрадуантів і проснив їх 
щоб у вищих наукових інсти-
туціях зберігали все свос рід-
не. чи їхні юні серця налов-
нилн їхні батьки і рідна церк. 
ва- Просив їх не соромитися і 
не цуратися свого походжен-

ня і своої вірц, бо вони с чес-
тю і гордістю не лише нашої 
парафії, але ѓі цілого україн-
ського народу. 

Просвяткувавшц цю велн-
копомну неділю, ми не ду -
масмо спочивати на лаврах, а 
віддано працювати на славу 
Бога, нашої Церкви і україн-
ського народу. 

Іван Новаківський 
голова Церк. Управи 

Загальні Збори ТУСМ-у Філядельфії 

родніка з Н ю Йорќу, — що їх і їхню послідовну працю д л я 

РІЧНА 22-ЩЕНПА ТУРАў 
під особистим проводом 

Вал тора. III інки, досвідченого І 
провідника Тур на Україну 

7-го вересня 1965 р. 
S 1 , 1 2 5 . 0 0 — з Н Ю И О Р К У д о Н Ю Н О Р К У 

Vice включене — SAS Jet Air. їзда, готелі, харчі, 
доціджування. 

Я Л Т А і - , Л Ь В І В — Т Е Р Н О П І Л Ь — К Ш В — 
К А Н І В — М О С К В А — Л Е Н Ш Г Р А Д 

В липні і̀ серпні 1964 р. п. Валтер Шіпка проводив 
успішно туру на Україну. Він мав успіх в погалодженні (з 
місцевими властями) для кожного члена тури відвідати сс-
ла після свого вибору. (Одинока Українська Подорожнії 
Агенція, що до сьогодні це осягнула). 

Хоча одначе відвідини на села не можна гарантувати, 
але можна сподіватися, що 1 тепер п. Шіпка доб'ється ус-
пішно того дозволу. 

SHIPKA TRAVEL AGENCY найбільше подорожнє бю-
ро в полудне`во-західньому Клівленді. Затрудиюс 6. до-
свідченнх в світовім подорожуванні мужчин -і жінок, Шіп-
ка може фахово полагоджувати всі подорожні вимоги. Паш-
портн. візи, довідки здоров'я, спроваджений кревних з Ев-
ропн — це тіл'ьки кілька з його спеціяльнбстей. 8НІРКА 
TRAVEL AGENCY може транспортувати всіии засобами 
тут і закордоном: літаки, кораблі, залізниці і автобуси. 

Shlpka не тільки керував багатьма успішними турами 
на Україну, але також до Святої Землі. Гаваїв, Джемеякн 
і т. д. та багато подорожей до Европн й інших частин світу. 

В тісній співпраці з п. Шіпкою в Travel Agency с його 
дружина, колишня ГЕЛЕН МУРАЛЬ, яка сама буде про-
ноднтн у вересні Турою на Україну. За ближчими Іифор-
мацілми прошу негайно порозумітись: 

Shipka Trave l Agency 
5 4 3 4 S T A T E R O A D — P A R M A , O h i o . — FL 1 - 1 7 0 0 

В Домі Української Молоді 
в ідбулися Загальні Збори То-
вариства Української Студію-
ючої Молоді ім- М. Міхновсь-
кого. Осередку в Філядель-
фії, 28-го лютого, 1965 р. 

Уступаючий голова Осеред-
ку, Зенон Фнлипович, відкрив 
Збори. Д о президії вибрано 
інж. Т. Борецького — на 
предсідника, а Марію Гайду-
чок і Ольгу Козоріз — на сек. 
ретарів. Прочитано протокол, 
після якого присутні вислу-
ахлн привітів від представ-
ників різних організацій. 

Після привітів звіти зложи-
лн уступаючі органи управи. 
Голова Зенон Фнлипович за 
1964-65 р- Осередок активний 
не т ільки в студентському, 
але і в політичному та громад-
ському житті- Відбулось 12 
сходин, на яких виголошено 
5 доповідей. Влаштовано Сту-
дентський Вечір у Вашннґто-
ні. Влаштовано академію, 
присвячену гек. Чупринці та 
голові ОУН, Бандері у Фьля-
дельфії і Вашингтоні. Ці ве-
чори підготовила п-і Н. Л у ж -
ннцька. Взято участь з наго-
д н відкриття пам'ятника Т 
Шевченкові у Вашингтоні. 
Також взято участь у 8-му 
Конгресі ТУСМ-у в Н ю Иор-
ку. Багато праці присвячено 
на виконання льокальних 
справ. 

Звіт фінансового референта 
склав мґр Б. Керннцький, а 
звіт секретаря — У. Мазепа 

Фінансовий стан за 1964-65: 
Прихід Осередку дол. 3-655 06, 
розхід дол. 2.944.17, остало 
дол. 660.89, Вплата на Д ім 
Молоді — д`ол. 433-83, Коляда 
на Визвольний Фонд — дол. 
307.50, Вплата до Головної 
Управи — дол. 280. і пресо-
внй ф о н д Феніксу — дол. 401. 

Відбулася дискусія, а після 
неї голова Контрольної Комі-
сії, і н ж . Кульчнцький, подав 
внесок на ўділення абсолюто-
рії уступаючій Управі-

Нову Управу обрано в скла-
д і : голова — Зенон Фнлішо-
вич, заступник — Рената 
Шаран . секретар — І . Мазе-
па. фінансовий референт — 
Б. Керннцький, організацій-
ний реф. — О. Лнсяк, мол.' 
пресовий реф. О. Козоріз , ре-
ферент зовнішніх зв'язків — 
О. Косопуд. імпрезовнй реф. 
— Б. ВоАощук, вільні члени 
управи — І. Бугай , В. Чай-
ківська, Ю. Романець, і А. 
Драбик. Контрольна Комісія 
X. Кульчнцька, голова, Т-
Кравців і Б. Скальчук — чле-
ни. Товариський С у д — Ю. 
Шваб'юк, голова, Б. Леочко і 
Б. Скульський, — члени-

Зборн закінчив нововибра-
ннй голова Зенон Филшювнч 
подякою членам за довір'я і 
запевнив, щ о докладе всіх 
своїх зусиль, щоб Осередок 
був прикладом для інших ор-
ганізацій. 

Бориси Леочко 

ній хвилині представники 

НОВА СОЦІЯЛЬНА УТОПІЯ В НАШІЙ ЛІТЕРАТУРІ ‡ 

Людмила "Коваленко — „РІК 2245" 
ЩО ВИКЛИКАЛА ГАРЯЧІ ДИСКУСІЇ В УКРАЇНСЬКІЙ 
І РОСІЙСЬКІЙ ПРЕСІ. Ціна: м'яка оправа — 12.26 

Л. Коваленко - „СТЕПОВІ ОБРІЇ" 
. .ПЕРША КНИЖКА ВЕЛИКОЇ ТРИЛОГІЇ..." „НЕЗВИ-
ЧАИНА КНИЖКА". „КНИЖКА З НЕЗАТОРКНУТИМ Щ Е 

У НАС СЮЖЕТОМ". 
Ціна: м'яка оор. J2.25; теврда — $3.75. Crop. 22в 

Питайте: 

СВОБОДА — 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 

fffo Морк І Околиця! 
В н`лтіінціо. З 6-го липня 1965 p. 

в ѓ о д . 7 : 3 0 в е ч е р о и 

в У К Р А Ї Н С Ь К О М У Н А Р О Д Н О М У Д О М І 
140-142 Друга Еве. (між 8 1 9 вуя.) в Ню Иорку 

— відбудуться --^ 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
І Окружного К о м і т е т у Відділів 

У Н Союзу 
міста Н ю Порќу н околиці 

до участи в яких запрошені Урядовці, Представники та 
конвенційні ‚Делегати наступних Відділів: 

4, 5, 6, 8,19, 46, 66, 69, 86, І17,129,130,158,160,184, 
194, 198, 200, 203, 204, 210, 211, 256, 267, 293, 310, 
325, 327, 361, 393. 433, 435, 450, 455, 457, 485, 489. 

В Зборах візьмуть участь 

Ч Л Е Н И Е К З Е К У Т И В И У Н С О Ю З У , я к і б у д у т ь д о -
I п о в і д а т и п р о Н О В І Т Е Р М І Н О В І Г Р А М О Т И і всі 

з м і н и т а п о л і п ш е н н я , в п р о в а д ж е н і з п о ч а т к о м л п л -
н я у з а б е з п е ч е н н я х У Н С о ю з у . 

д о зустрічі „Свята Весни" ЗО 
червня. А надворі погода, — 
поемаќ пізньої осени. 
- Все ворожило недобре. Внг-

лядало. щ о всі сили природи 
змовились шкодити у ЗВЄЛ'І-
чанні цьогорічного „Свята 
Весни". Та пластове плем'я 
годі залякати, хоч дехто о-
півночі зривався, виглядаю-
чи покращання погоди. 

Невдачу погоди найбільше 
переважало новацтво. Йому 
здавалось, що молитва, яку 
вони засилали до Небесної 
Неньки, — не вислухана. Та 
ранній виїзд на Новий Сокіл 
перемінявся у радість. Д о б -
рнй Господь вислухав гарячої 
дитячої молитви. Діти могли 
взяти з собою не тільки м'я-
чяки й рушниці та всілякі іг-
рашки, але і ведмедика — 
‚-‚Міся". — про щ о дехто із 
них так д у ж е просив свойого 
братчика. 

Точно о год. другій по по-
лудні на площі біля чепурної 
Церковці зайняли призначені 
місця рядами пластові части-
ня-. На тлі розсміяної весни 
відбиваються бліді обличчя 
пластової молоді, — це сліди 
довгих перебувань у меш-
кальних і шкільних будин-
ках. Та всі вони життєрадісні, 
усміхнені та чепурні. 

Погляди усіх спрямовані 
ца символічну могилу, що 
вкрита свіжим пахучим зе-
леяням гілок смерічки, а на 
ній, спочивас вояцький шо-
лом та ќріс. У головах могн-
л й , два портрети, — Гол. от. 
Симона Петлюри, та Полк. 
Євгена Коновальця. По сере-
дняі перед иаштамн, великий 
Тризуб вплетений в Пластову 
лілейќў з біло мальочанцх 
камінчиків, та вічно горіючнй 
вогонь- Настала тиша, — 
впав наказ, — на „Струнко"! 
Прапори глянь! — Д о мо-
литвн! Всі задавлені на пра-
пог)іі, слньо-жовтнй і зоря-
ний, які дружньо сплелись на 
високих маштах. І у спис не 
бо, поплнла до Всевишнього 
благальна Молитва. 

— За кращу д о л ю україн-
ського н а р о д у . . . За волю 
України, і за всіх героїв, що 
ж я т т я свос віддали за краще 
буття Батьківщини, — за тих, 
що стали 'смолоскипом' розу-
міння кращого життя укра-
їнської пластової молоді, На-
чального пластуна бл. п. Сі-
рого Лева- І в хвилі глнбоко-
го віддиху молитовного співу, 
тужливо виспівувала тонн 
мала пташка, неначе лучнв 
ши. д а л е к у Батьківщину із 
новою дійсністю. А прапори 
Із '- леготом весняного вітру 
граючись в красках золотого 
сонця, — лопотіли . . . Заро-
їлнсь довгі думи давньої сла-
вн, і серце та д у ш у ранив 
ж а л ь і туга, що на чарівній 
любій Україні, страшна воро-
жа дійсність. Червоні маки зі 
синіми волошками, що колись 
роїлись по межах піль Укра-
ївя, краски любови і надії, 
сьогодні перемішані у залах 
і кольор сумного барвінку ту-
г н - ж а л ю червоної невинної 
ќрови. 

Під сўмерк дня, відбулось 
продовження святкувань. Прн 
горішній ватрі з ібралось зно-
ву пластове братство, пласто-
ві родини та гості. У мовчаз-

бувших українських зброй-
ннх частин кидають у ватру 
смерековий вінець- Грають 
жалібно барабани, їх звуки, 
глухі тихі нагадують тяжкі 
далекі постріли стрілен, а 
тужлива сурма гомоном від-
бнвалась у мур зачарованого 
лісу та понеслась у зоряне 
небо із тисячами червоних іс-
корок полум'яної ватри І ще 
раз явились у славі героя всі 
ті, що продовжили невміру-
щість і славу України по сьо-
годні. На закінчення відсш-
вано у л ю б л е н у пісню На-
чального Пластуна „Ой, Мо-
розе". Д о б р у доповідь виго-
лоснв братчик Андрій Яку-
бов'гькии, та знаменито відда-
ні деклямації виголосили: ю-
наки Вол- Гайдар та Юра Л и -
сенко, новаки — Олько Бора-
чок та Андрійко Пришляк-
Новачка Діяна Стасюк зі зво-
рушенням до сліз продекля-
мувала вірш „Героям". 

Д р у г а частина ватри, мала 
характер веселої програми 
і б у л а виведена добре. Коро-
ною цісї частини, щ о заслу-
говус на увагу, було проголо-
шення внсліду змагань з уќ 
раїнознавства, в якому вже 
третій рік беруть участь но-
ваки, а в цьому році за їх 
покликом, пішли новачки. З 
новачок перше місце за про-
читання 2.000 стор. укр- кнн-
жок, одержала Рома Стецьків, 
друге Оля Миськів — 325 сто-
рінок, трете Оленќа Чмола — 
350 стор. З новаків перше міс-
це осягнув ГоГо Мишка, про-
читавши 1.142 ст., друге, О-
рест Цьолко — 479 ст-, а трете 

'Василь Яремќо і Борис Лоза 
279 ст. 

З діяльності Окружної Ради Союзу 
Українок Америки в Шикаго 

Окружна Рада Союзу Укра-
їнок Америки в Ш п ќ а г о вла-
штувала 22-го травня ц. р. 
конференцію для референток 
Відділів СУ А, ш!о належать 
д о Цій Округи. Прйявних бу-
л о 27 осіб. Конференцією про . 
в о д и л а вміло й справно го-
лова Окружної Ради п-і Л . 
Шандра . 

Зачитано три реферати, що 
торкалися проблем пресової 
референтури взагалі і зокре-
ма нашій Організації, та один 
з д ілянки зв'язків. Реферати 
ви ѓото вил и й прочитали пані: 
„Пресова Референтура'' — п-і 
3 . Лнтвннвшян прес, рефе-
ректка Окр. Р а д и ; „Вага ж у р -
налу в організаційному жнт-
ті"' — п-і Р . Туринська, прес, 
реф . 22-го Відділу; „Підбн-
ралня проблематичних тем і 
правильне їх насвітлення.' п-і 
Д . Марќусь, прес. реф. 29-го 
В ідд ілу ; „Завдання зовнішніх 
зв'язків" л-і А. Васнльовська, 
реф. зв'язків Окружної Ради. 

П о прочитанні рефератів 
відбулася речева й оживлена 
дискусія. Учасниці конферен-
ції передискутували основно 
п р о ч ц ї а н і реферати та зупи-
ннлися над деякими актуаль-
ними проблемами нашої орга . 
нізації. 

Насувається питання, чи 

такі конференції . зустрічі с 
потрібні та доц'ільні? 

Р ішуче так! Такі зустрічі с 
справою великої ваги в житті 
кожної організації і над ними . 
варто застановитися. На та-
ких нарадах розгортається , 
проблематика праці Відділів 
даної округи, дас перегляд до-
конаного та початоќ праці .У 
майбутньому. Від добре, вмі-
ло й пляново переведених з у -
стрічей залежить у великій 
мірі й успіх дальшої праці. В і . 
дома ж річ, щ о одинцем н е 
можна багато доконати, ні ба-
ѓато осягнути. Зате організо-
вано, спільними силами м-̀ )Ж-
на творити великі діла. У пе-
рехресті думок, в обміні дос-
віду, у взаємній пошані до 
спромог і знання кожної ре-
ферентки — розвивається то-
вариська співпраця, а спільні 
зусилля причиняться до nqj-
глнблення змісту успішної 
праці наших Відділів. В а ж л и -
вість і доцільність дас запо-
руку спрямування наших сил 
в одне русло, а тим самим і 
більшого успіху організацій-
ної праці. Б у л о б д у ж е ќорЙС-
но, щоби такі зустрічі відбу-
валися частіше, бо вони є дб -
датнім проявом у житті та рУ 
яльности кожної організації . ' 

Уляна Терлецьгл 

В АМЕРИЦІ і В СВІТІ 
Л Е О Н І Д Б Р Е Ж Н Є В З А П О В І В випускникам військової 

академії в Москві, щ о б у д е побільшена роля професійних 
старшин та буде підвищений їх авторитет у війську і в наро^ 
ді. Однак він застеріг в майбутньому керівну ролю компар†ії 
в ус іх царннах державного життя. 

У П А Р Л Я М Е Н Т А Р Н И Х В И Б О Р А Х В ЯПОНІЇ НА В С К 
127 ПОСОЛЬСЬКИХ М А Н Д А Т І В К Е Р І В Н А Л І Б Е Р А Л Ь Н О -
Д Е М О К Р А Т И Ч Н А П А Р Т І Я В И Г Р А Л А 70 мандатів, соція-
лістн — 36, одна сильна секта — 11 і комуністи — 3, решта 
щ е не відомі У вищій палаті парламенту на 250 членів лі-
беральні демократи матимуть 139 місць, соціалісти — 73 , ко-
муністи — 5 і т. д . В с е ж, ліберальні демократи д е щ о втра-
тилѓ^ а ліві д е щ о зиекалм, особливо в самому Токіо. Прем'єр 
Ейса`ку Сато пояснив це останніми аферами перекупства і 
міській раді Токіо. 

КОМУНОКИТАНСЬКЛ П Р Е С О В О - П Р О П А Г А Н Д И В Н А 
С Л У Ж Б А Н А Т А В Р У В А Л А недавні 12-денні відвідини юґо^ 
славського диктатора ТІта в Совстському Союзі і проголс-
ш е н я б наприкінці тих підвіднії спільний комунікат, який 
стверджував „одностайність становищ" я різних міжнародних 
і внутрішньо-комуністичних справах. Китайські комуністи 

— — _ . заќниўли наступникам Хрущова, що вони дали Тітові д л я 
недь та братчиків Андрія Я-і пропаганди ревізіоністичних ідей та для „атакування брат-
кубовського та`Ярка Саіікеви.і нЬ: м4рксо-ленінськях партій'` 
ча, але на це признання впов-

I так цьогорічне дводенне 
свято весни пластової станиці 
в Бофало, записалось у хро-
ніку пл. станиці і укр. грома-
дн тільки гарними словами,-
словами признання та похва 
ли не тільки пл. внховннкам, 
які відповідали за організа-
цію, д о г л я д порядок і зміст 
виконання пляяу в особах: 
пл. сен. Оксани Бережниць-
кої, ст- пл. Хрнсгі Д з ю б и . ст. 
пл. Р. Щуровського, сестрн-
чок Олі Чмолн, Рені Воли 

ні заслуговують усі 76 учас-
ннків. 

Цьогорічне свято весни на 
Новому Соколі було йдало-
гарне, як гарною с рання за-
пашна весна. Воно певно на-
повннло серце і д у ш у кожно-
го учасника чудово пережп-
тнм ніколи не зннщимим. ж и . 
внм, спомином. 

Підкріпленням фіз . сили 
і пл. гумору, в приготуванні 
смачних страв зайнялись па-
ні пл- сеньйорќи — Ярослава 
Шишка, Люба Цьолко і Со-
ня Головата, за т о команда 
свята складає сердечну подя-
ку. Команду свята творили 
пл. сен. Ярослав Пришляк — 
комендант, пл. сен. Оксана 
Бережннцька — заст. коман-
данта і писар, ст. пл- Андрій 
Якубовський — бунчужний 
та ст. пл. Р ІДуровськнй — 
— заст. бунчужного. 

Братчик Ставко 
21 червня 1965 р 

Замість КВІТІВ ha свіжу могилу 
БЛ. П. 

04 Дфй Михайла Залежного 
б. Директори 2-ої Державної Гімназії у Львові, 

що помер в Монтреалі. Канада, дня 1. липня 1965 р. 
складаю 25 доля ріп 

на Науковѓ` Т-во їм. Шевченка. 
Д-р (). ми ()і 'ІІШКЕВИЧ І 

Бруклин, Н. П. 

Аплікація на прийняття 
— т 

Зак-пнкасмо всі Відділи 1 їх уряди та конвенційних Делеґа-
тів. як і інших активних союзовців. ваятн участь у цих 

важливих Зборах. 

Після Зборів - Перекуска. 
ЗА УПРАВУ ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ: 

І. ФЛІІС, голова В. ІПІКИФОРУК. секретар 

Річні Збори ЎНЌА в Бриджпорт, Нонн. 
Річні збори УККА, Відділу віт. референт. Осип Слпвінсь-

з БриД^порті, Конн., в ідбули, кий — англомовний секретар-
ся 26-го червня 1965-го року ,"" 

Г аданиа — в — а — ўЯШШЯШМаіаяяпш 111 і ні 1111 і і ц 
F ВИДАВНИЦТВІ „СВОБОДА" 

ПОЯВИЛАСЯ ПОВІСТЬ Д Л Я МОЛОДІ НАГОРОДЖЕНА ПЕРШОЮ 
ПРЕМІЄЮ Н А ЛГГЕРАТУРНОМУ КОНКУРСІ СФУЖО В Р. 1961 

СОФИ ПАРФАНОВИЧ 

ТАКИЙ ВІН Б У В . . . 
‚(ІСТОРІЯ ОДНОГО ПСА) 

Oropla Z09. Ціна І3.00 а м'ятсІЯ оправі 
Це не оповідання про щоденне япптя пса чи, як ѓѓось души, песика-Іграшки господарів. 
Тут пес І люда тісно пов'язані і разом творять Історію наших днів з віяною, долею-вв-
долею люяея 1 вірного tx товариша пса з усімн трагічняьш воєнвнхи діяќв аж до емі-

ЛграцП за океан включно. Авторка напасала повість легким ствлем та героєм П зробила 
пса, щоб дати до рух валю! молоді кяжжку, з якої вона дсягідасться про Історію батьжів. 

Замовлення 1 належність 
тіяьхн ЧЕЃКАМИ або ПОЃПЃОВИМИ ЦДРИКАЯАМИ слатн на адресу: 
"$УОВОРА" — Р. О. Box 846, JERSEY СПТ, N. J. 07303 

БЕРЕЖЕНОГО 
БОГ БЕРЕЖЕ! 
— каже народна мудрість. 

Ще сьогодні 
ЗАВЕЗПВЧИОЬ 

АКЩЕНТОВОІ 
ГРАМОТОЮ 
перед наслідками 
^ С М Е Р Т И чж 
Џ К А Л І Ц Т В А 

в Українському 
Народному 
Союзіі 

в УНДомі , при вул. 500 Гал-
лет. 

По відданні пошани помер-
лому голові сл . п. Володнмн-
рові Чубатому, що відійшов у 
вічність 2-го червня ц- р. на 
предсідника Зборів вибрано 
А. Фалька, а на секретаря — 
Ярослава Гуру. 

По звітах Управи, дискусії 
над звітами та уд іяѓло абсо-
.ііЬторії уступаючі й Управі, 
прнступлено д о вибору нової 
Управи на діловий рік 1965-6. 

Вибрано нову Управу Від-
ділу УККА в такому складі: 
Валерій Остапенко — голова, 
Мирослав Стахів — заст. го-
ловн, Ярослав Гўра — секре-
тар, Володимир Сусла — ка-
снр, Василь Пелещук — заст. 
касира, Дмитро Чернявськнн 

'—І. організаційний референт, 
Мирослав Стахів — культ.-ос-

Ш Совсти внс.іа.іп до Австра-
.тії міі'ііо, яка маг перевірчтн 
можливості заснування т а м 
фабрнюі автомобілів типів „Мо-
сквїч" і ‚‚Волга" Сонети хочуть 
своїми дешевими автамн коп-
курувати з американськими, 
які залнля австралійський рн-
ігок. В самому СССР, як відо-
мо, тільки комуністичні „про-
мінентя" можуть купити авто, 
і то після місяців, а то й двох 
Г"жів вижидання в чкрлі кан-

'axxvVvtO 

Контрольна Комісія: Василь 
Сливннськнн. Микола Іваш-
ків і Олекса І'алетій. 

На Зборах порушувано 
справу членстпч в УККА 
пожвавлення збірки УНФонду 
та заохочення до праці укра 
їнської молоді, народженої в 
ЗДАмерики. 

Яр. Гўра 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на СОЮЗІВЦІ 
К Е Р Г О Н Б О О Н , Н ю П о р к 

гад 8 - г о С Е Р П Н Я 1 9 6 5 Р О К У 

-Ім'а І прізвище: . _ 

Адреса: , . 

Вія: Член УНСоюзу. Відділ: 

Звання української мова: 
СЛАВИ Q ЗАДОВІЛЬНЕ Q Д О В И І 

Залучую а а рахунок оплати І- _ 
(Поваа оплата курсів — Ц20.00. Половину валежжоств 

треба в платити Із аплікацією). 

Аплікації вясялата ва адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Herhonlraon. New York Тел.: ГМ4 630-5641 

!! Увага! Н і ш ж с а п р о Ольгу Кобнлянеьку! 
і?-п-^т 

У B-si „СВОБОДА" вийшла нова книжка 
д-ра JL ЛУЦЕВА 

ОЛЬГА КОБПЛЯНСЬБА 
В цЮ книжці автор поддс правдивий образ 

жятгя Великої Пнсьменннці 1 змальовує героїнь Я 
творів, які, як Наталка Верковичівна, віриля, що 
„васпів полуднє, помимо всіх лихих 1 ворожвх об-
ставяя, що переелідувалн її та П народ". 

На основі фактів автор відкидає твердженнн 
еоввтськнх літератлюзнавців, які роблять із Ко-
бвлявськоі, авторки ..Царівни" та „Апостола чвр-
83", — прихильницею московсько-комуністжчвоі 
дпктатурп в Україні. 

10 ілюстрація, 9 Кольорова обкладинка Т. ШУННЛОШПД 
ГРда — $ІДЮ 

Важовяеяял 1 валвжвісті чекамя або поптгоажмн ВВраквявшт слатв! 

SVOBODA — 81-98 Grand Street, Jersey City, N.J. 07303 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 13-го ЛИПНЯ 1965 . 4 . 1 3 0 . 

Володимир Боберськнв 

ВІД МИТРОПОЛИТА АНДРЕЯ, 
ДО КАРДИНАЛА ЙОСИФА 

(Документальний фільм продўілџі Я . Ку.пгшіча) 

(1) 

6, 
Н ю 

Лнсенко і Володимир Гайдук. 
Коли брати під увагу об-

ставннн. в я ю і х постав це" 
фільм, то треба подивляти 
завзяття і посвяту фільмово-
го прод%'цента Ярослава Ку-
линича, який переборов нема-
ло, перешкод, щоб дати укра-
їнському суспільству цей дар 

ту ентузінхму в нашій праці 
для добра України 

Напевнг ніхто з українсь-
кнх емігрантів не`бачнв на ек-
рпні Мнтіч)полнта Андрея 
Шептицькіто. А піюдуценто-
ві фільму пощастило віднай-
ти у Ватикані фільмові лен-
ти з житт:і великого Мнтро-
полита. і ці фрагменти він 
включив у свій фільм. 

Почавиш цей фільм фраг-
ментали подій на рідних 
землях і довівши його до 
найно'віших днів інсталяції' 
Кардинала Поснфа Сліпого, 
продуцент м фільму Ярослав 
КУЛИНИЧ пов'язав життя і 

7 і 8 травня відбулася в 
И о р к у прем'єра нового 

документального' фільму лро-
дукцЛ Ярослава Кулнннча 
про дні слави Князів Укра-
їнської Церкви. 

Це перший фільм, що дао 
широкий і докладний огляд Пильність, , 
церковних под.й. п о ч и н а ю ч и f c c ^ c Х п і л е н н я Т м и і - Україною . минулим на рід-
фрагментами в Галичині з Технічне оформлення і мис 
1938-39 років і кінчаючи інс-ітецька вартість фільму с вн-
таляцісю` в кардинали Кир сокі і заслуговують на під-
І їосифа Сліпого 25 - лютого і держќу нового громадянства. 
1965 р. Фільм с озвученнй.з Щоб цим уможливити невтом-
музнчним тлом, коментарем!йому Я. Кулнннчеві вигото-
і м а й ж е повністю кольоровий, j внти дальші фільми, які 
Б у л о б корисно, щоб його пр-
бачнли українці без різниці 
віровизнання, власне тому, 
що він повністю присвячений 
оправам Церкви. 

При викін`ченні фільму 
співпрацювали : о. д -р Меле-
тій Соловій ‚ЧСВВ. який на-
писав коментар д о 2-ої частн-
ни фільму і Володимир Гай-
дук, автор комантаря до 1-ої 
частини, і диктори, — Борис 

Н І Н 

вже започаткував, чи проск-
тус. Мабуть вже в цілому 
вільному світі українці бачи-
лн його фільм про „Австра-
лію". В підготовці і майже на 
викінченні с фільм про ці-
лість нашої еміграції. Надій-
мося. що скоро він почне об'-
їжджати з усіма своїми філь-
мамн наші осередки, чим на-
певне спричиниться до п о ж -
вавлення актнвности та зрос-

них землях і 
но від часу і 
його заслуга 

що - незалеж-
простору — це 

II 

ОСЕЛЯ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ „СОЮЗІВКА" 

в КЕРГОНКСОН, Н. И. 

приймає вписи дітей 
у віці від 7 до 11 років 

ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ 
яка трвватвмо 

для Х Л О П Ц І В — 
від 18-го липня до 8-го серпня 1965 

По ближчі Інформації та за аплікаціями до виповнення, 
прошу зголошуватись на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Те!.: 914 626-5641 Kerhonkson, N.Y. 

П О З И Ч К А 
НА Н О В І 

АВТА 

Р І Ч Н О 

ПЛАТНА ДО 36 ШСЯЦШ 
ѓЗабезпечення на авто може бути включене) 

Сума 
позички 
$ 1,000.— 
$ 1.500.— 
$ 2.000.— 
$ 2.500.— 
$ 3.000.— 

Місячна 
сплата 

$31.11 
S 46.66 
$ 62.22 
S 77.78 
$ 93.33 

Уживані авта фінансовані за низькими рата.чн 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
JERSEY CITY 

BAYONNE 
HOBOKEN 
UNION CITY 

WEEHAWKEN 
NORTH BERGEN 
GUTTENBERO 

Зѓадавиш коротко про оку-
пацію всіх рідних земель і 
знищення Церкви й її ісрар-
хії в Україні большевнкамн. 
фільм переносять нас на є-
міграцію до пічного міста, щоб 
на екрані життя римських уќ 
раїнців. показати їхні школи, 
монастирі й церкви, щоб вис-
вітлнти їхню працю. 

(`тарннниіі цвинтар у Римі 

Вже в минулому столітті 
церковне життя українців у 
Римі почало розцвітати. Не-
мало українціз закінчили на-
вігь і свос життя у Римі та 
були в ньому поховані, як га-
лицький Митрополит И о с н ф 
1-ий Сембратович, що помер 
у 1882 р. в Римі і був похова 
ний на великому Римському 
цвинтарі, т о його показано у 
фільмі. 

Ґротта Террата 

Далі веде нас кінооператор 
до Гротѓе Террата. відпочин-
кової віллі ЗО км. за Римом, 
закупленої Митрополитом 
Шептнцькнм. Там те'пер зна-
ходнться Музей Української 
Дивізі ї і сюди з ' їжджаються 
отці і пнтомці на літні вака-
ції. 

Мала Семінарія 

Неоціниму вартість мас т-
зв. Мала Семінарія в Римі, де 
в сучасну пору навчається по-
над 100 українських хлопців 
із західніх країн Европи. Це 
нині одинока поза Україною 
гімназія із українською вик-
ладовою мовою. Заснував ЇЇ 
Кир Іван Бучко у Франції в 
1051 р і потім перенесено д о 
Риму Школою успішно ве-
дуть оо. Салезіянн. З учнів 
Малої Семінарії виростіть 
майбутні священики та гро-
мадські провідники українсь-
кого народу- v 

Можна л и ш е . побажати, 
щоб такі „малі семінарії'' з 
українською внкладовою мо-
вою мали ми у всіх вільних 
країнах СВІТІ', де с наша еміґ-
рація. Це буде найцінніший 
скарб і найбільша сила еміґ-
рації для .добра майбутнього 
України: бо можна і конче 
треба виховувати роджену на 
волі нашу молодь на 100-про-
центовнх патріотів і борців 
для України. 

Надіюся, що цей фрагмент 
фільму вплине на поліпшен-
ня еміграційного шкільннц-
тва, якщо наші батьки і гро-
мадянство не . злегковажать 
цього мудрого дороговказу 
для еміграції .‚Архнспископа 
Скнтальців" Кир Івана Буч-
ка. що його він збудував ще 
в 1951 р. 

Велика Семінарія 

В слідуючому фрагменті 
фільму знайомимося із Укра-
їнською Колегією св. Иосафа-
та в Римі, званою звичайно 
‚.Великою Семінарією". 'Зас 
нована вона 68 літ тому (18 

грудня 1897 р,) п а п о ю Львом 
ХІІІ-нм за часів кардинала 
Снльвестра Сембратовнча. її 
ц іллю було виховувати укрл-
їнських священиків візантій-
ського обряду. Від 1904 р. і до 
нині провід над В е л и к о ю Се-
мінарісю перебрали оо. Васн-
ліянн. Теперішнім ректором 
В. Семінарії с о. Іринен На-
зарко. 

В Семінарії навчаються 40 
пнтомців. У фільмі їх вид'но 
при різному зайнятті: при 
молитві, науці, спорті й обіді. 
Мають вони і свій церковний 
хор, який крім співу на Вого-
с л у ж е н н я х , не раз надас у Ва-
тнканському радіо релігійні 
пісні в Україну. Вони навча-
ються в університетах, але в 
Семінарії вивчають старосло-
в'янську мову, історію нашої 
Церкви, наші обряди, церков-
ний спів, реторнку й гоміле-
тику. Питомці В. Семінарії, 
готуються н а душпастирів 
українського народу. Будуть 
вони працівниками у Христо-
вому винограднику. 

Колядуванвя Малих 
семінариотів 

Як колись в Україні давні 
спудеї Київо-Могилянської А-
кадемії х о д и л и з вертепом, 
так тепер у Римі малі семіна-
ристи плекають наші різдвяя 
ні традиції і відвідують з ко-
л я д о ю і вертепом місцеву ук-
раїнську громаду У фільмі 
схоплено це колядування 

Сестри С л у ж е б н н ц і 

Фільм насвітлюс життя в 
монастирі Сестер Служебннць 
Пресвятої Д іви Марії и Римі. 
Завдання їх — це поміч для 
Церкви, як виготовлення свя-
щеничнх риз та ріаннх прик-
рас д л я храмів. 

Навчають вони в школах, 
а решту часу проводять на 
молитві й читанні святих 
книг-

ГРИВКА ПАМ'ЯТКА З ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО! 
1964-го РОКУ — К Н И Ж К А 

Луки Луцешаі 

„ТАРАС ШЕВЧЕНКО -
СПІВЕЦЬ' УКРАЇНСЬКОЇ 

СЛАВИ і ВОЛІ79 
Між 28 вміщеними в вій світлинами с звтмян 8 ИаЯ-

еяаввішоі події в житѓі американських українців — зід-
к р д п я пам'ятника Тарасові Шевченкові у Вашингтоні 

Ц Е Є ДОПОВНЕНЕ КНИЖКОВЕ ВИДАННЯ ТИХ 
ФЕЙЛЕТОНІВ, ЩО ДРУКУВАЛИСЯ У „СВОБОДЃ 

В книжці вірпо І яскраво змальовано творчість українського поета, який усе своя 
життя жяв і працював для України. Автор переконливо 1 численними даними спросту-
вав твердження тих совстських „шевченкознавців", які стараються зробити з украін-
ського поета прихильника московського панування в Україні. 

Шевченко оспівував славу і волю Україна — такая лейтмотив ќважка Л. Луцева. 

Б н н ж к а м а є 1 9 4 с т о р і н к и і п р и к р а ш е н а г а р н о ю д в о к о л ь о р о в о ю о б к л а д а в -
к о ю Т . Ш З " М И Л О В И Ч А . Ц і н а її S 2 . 5 0 

Замовляти: 

S V O B O D A — 8 1 - 8 3 Orand S t , P . О. B o x 3 4 в : JERSEY CITY, N.J. 0 7 3 0 3 

Осідок оо . Васнліян 

В Римі знаходиться також 
головний осідок оо. Василіян 
Чин св. Василія Великого с 
нині в Українській Католитдь-
кій Церкві найчисельнїшнй 
і . найактивніший. Основопо-
л о ж н и к о м чину с св . Вас'илін 
Великий (нар . 329 р ) з Кеса 
рії в Малій Азії . ^ Україні 
перші згадки про монастирі 
знаходимо в літописі п ід to) 
ком 1037-им. В ч а с а х КиГвсь 
кої Р у с н монастирі д у ж е роз 
винулися, і стали центрами 
поширення Християнства `в 
Україні. З рядів чернецтва-ви 
бнралнся спископн, ревні про-
відники Церкви в У к р а ї н і 
Монастирі б у л и т а к о ж осеред` 
ками освіти, науки і в них 
постали перші літературні 
твори в Україні . -

Процвітало чернече ЯСЯТгя 
також і за Козаччини. Запо-
рожці в старих літах, ішли 
„спасатися" в монастирях. І з 
зайняттям України царською 
Москвою монастирське життя 
почало занепадати, а тепер 
переслідуване комуністами, 
воно зруйноване. 

Тепер поза Україною, уќ 
раїнські чернечі чини с в ста-
ні кількісного і якісного рос-
ту. Та м о ж н а сказати, щ о сл 
ла їх ще д а л е к о не задовіль-
на. В ус іх країнах вільного 
світу живуть і працюють нині 
на Христовій ниві понад 300 
ченців-Васнліян. Від 1963 ро-
ку очолює ї х ' Протоархиман-
дрит чину о. д -р Атаиазій Ве -
ликий. 

В Генеральній Курії 
Сестер Василіянок 

В Римі знаходиться і Матір-
ннй Д і м Генеральної Курії 
чину Сестер Василіянок. Це 
головний осідок цього най 
чнсельнішого жіночого укра 
їнського чернечого чину-

Основницею Василіянок, як 
Т' всіх ж і н о ч и х чинів, с св. 
Маќрина, рідна сестра св. В-
Великого. Перший жіночий, 
монастир вона заснувала при-
тій ж е річці Іріс, де на другс-
му березі св. Василіќ перед 
тим заснував свій монастир. 
В Україні Василівнќи засно-
вувалися рівночасно з Васн-
ліянамн. Літописець Нестор 
записав, що в 1037 р- в Кисві 
існував монастир св. Ірини-

Перед 2-ою світовою вій--
ною б у л о в Україні 8 монас-" 
тирів Василіянок. Зайнявши 
всі землі України, большевіґ-
кн різними засобами: теро-
ром, тюрмами і засланнями 
старалися знищити' чин Ва-
силіянок. Д о нині ЇМ'це ще не 
вдалося. За даними з 1961 роі-
ќу, Василіянок в Україні ще 
б у л о 201, а всіх у світі начис-
лювалося тоді 613. Скільки 
їх потерпіло за Христову вірў 
і стало мученицями і скільки 
їх с на каторгах тепер ще не 
відомо. 

Завданням Василіянок на 
еміграції с працювати для ви. 

ховання м о л о д і ќ поколінь у . 

рідних .традиціях та приготов-
лятн нові кадри сестер, щ о б 
у слушний час сплатити довг 
Церкві і народові на рідних 
землях, де безбожні комуніс-
ти продовжують руйнувати 
церковне життя-

ПІ 

Звільнення Митрополита 
Сліпого 

При кінці першої частини 
фільму- з'являється на екрані 
звільнений з московської ка-
торги Митрополит И о с и ф Слі-
пий 3 цього місця, а ж д о 
кінця, фільм присвячений 
повністю його особі. Його ве-
лична і могутня постать на-
дас дальшому розвиткові по-
дій н а екрані небувалої 
святковости і піднесення, що 
передасться і глядачам. Прн-
бувшн на Ватиканськнй Со-
бор, Кир Й о с н ф став цент-
ральною і керуючою особою 
між ісрархісю Української 
Католицької Церкви. На Со-
борі він зустрівся з усіма її 
спископамн і архнспнскопамн 
та митрополитами, відбі'й з 
ними спільні наради, Богос-
луження, що задокументова-
но у фільмі і на фотознімках. 
Всі ці події вже за нами і 
громадянство про них поін-
формоване пресою, але варто 
побачити ці хвилини на екра-
ні. Та не забуваймо, щ о фільм 
звуковий. Зокрема незабутні-
мн залишаються промови Кир 
Иоснфа, який промовляє дві-
чі, і папи Павла УІ-го Тембр 
їхнього голосу і висказані 
цінні думки не забудуться 
ніколи- В дальших трьох 
кадрах фільму висвітлено 
відправлену С л у ж б у Б о ж у 
Кир Иосифом в катедральній 
церкві міста Террачіна та 
висвячення нового священика 
Павла Барабаша. 

Митрополит ІТоснф 
в Террачіна 

Місто Террачіна положене 
на половині дороги між Рн-
мом і Неаполем. Місцевий 
спнскоп Еміліяќ Піпцоні зап 
роснв Кир Посифа відправити 
в місцевій катедрі Богослу-
ження у візантійському обря 
Ді-

29 грудня 1963 р. Митропо-
лит И о с н ф відправігп у цьому 
історичному місті два Богос-
л у ж е н н я , перше з яких задо-
кументоване у фільмі. Сослу-
ж и л и отці Р. Головацькнй і Р 
Д а н и л я к ; дняконував о мопс. 
М. Маруснн; співав хор пн-
томців Великої Семінарії під 
днриґЄнтурою богослова Пав 
л а Бумбара. Катедра б у л а 
переповнена. Після євангелія 
спнскоп Піццоні привітав 
Митрополита Кир Иоснфа 
пояснив своїм вірним про 
собливості українського об-
ряду. Наприкінці Служби Бо 
ж о ї Митрополит Иоснф у сво 
їй проповіді в італійській мо-
ві подякував спнскопові і всім 
вірним за щ и р у гостинність 
і також з'ясував істотні риси 
нашого обряду й ідентичність 
літургічної жертви. 

(Далі буде) 

Збори Відділів 
Українського 

Народного 
Союзу 

а Праця Ш 
# H E L P W A N T E D F E M A L E ' 

С Е Р Е Д А , 
1 4 - г о Л И П Н Я 1 9 6 5 р . 

ЛЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Ќлюб Поступовий, 
Відд. 70, в год. 7-ій веч. в УН-
Домі при 96 Fleet St. Це бу-
дуть збірка за 2 місяці. Слі-
діточі збори відбудуться аж 
в місяці вересні. П. Костиќ, 
секр. 

П'ЯТНИЦЯ, 
16-го ЛИПНЯ 1965 р. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Січ — 170 Відд. 
відбудуться в год. 6-ій веч. в 
домівці УНДому. На порядку 
нарад важуі справи, тому 
просимо чл^ѓв чисельно прн-
бутн на збори. Управа. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Ніг. 397 Відд. 
повідомляв, що принимання 
вкладок під ч. 5020 Иорк 
Ровд від год. 7-8 веч. і в су-
боту 17-го липня під ч. 847 Н. 
Фрейќлін від год. 3-4 по пол. 

О. Штогрнн. секр. 

С У Б О Т А 
17-по Л И П Н Я 1 9 6 5 р. 

НЮ ПОІ'К, II. П. Збори Т-ва 
Запорозька Січ — 117 Відд. 
р год. 6:30 веч. в приміщенні 
Укр. Кат. Ветеранів при 33 
East 7lh St. — Управа. 

АСТОРІЯ. Л. Ай., Н. П. Місяч-
ні збори Б-ва св. о. Ннколая. 
Відд. 5 відбудуться о год. .7 
веч. в церковній залі. 37-09 

31st Ave. Члени які заля-
гають з відпадќами, повинні 
їх вирівняти і приготовитися 
до 50-річиого Ювілею. — А. 
Малан. предс, А. Клнмишин. 
кас, І. Сндор. секр. 

ОІІЕРЕЯТОРКте 
Досвід при дитячих суконках. 
Секційна праця на штуки. Доб-
ра платня, постійна праця, прн-
смні'умовний, юнійна фабрика. 

Платні вакації І свята. 
ROMEO CHILDREN'S DRESS 

CO. 
2528 Merrick Rd. 

Bellmore, L.I. (516) S B 1-7722 

S Праця S 
a H E L P W A N T E D M A L E ^ 

Механіки 

48 E. 7tb St 
Tel.: GR S-8550, New York Of. 
ВСІ НАПНОВІПП ю в ц і ж к я 

C В АРІЏ. 

Велика гуртова продаж і 
карні. Вруклин. Досвід 

пе-
прн 

maintenance і вимагається знан-
ня направ машинерій. Добра 

платня і бенефітн. 

Укрлінсмв Bmmthmm Вира 

Roman Parcel Servici 
141 2nd Ave^ New York Crtj 
T e t : GR 5-7480 — висилав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
1 дуже добрі ХАРЧЕВІ. Рівнож 
авта, холодільникн, телевізори, 
машини до прання 1 шнття і т. д . 
Урядові години: від 8:30-7 веч. 

Субота до 6-ої веч. 
В ЛШІНІ. 1 СЕРПНІ в неділі 

закрито. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ НА 
ПОДРАЗНЕННЯ ШКІРИ? 

СВЕРБІННЯ? 
СПАЛЕННЯ СОНЦЕМ? 

‚ДІОИСОН АПВГ? 
Вн не потребуйте терпіти дов-

ше! Ось препарат, який даг за-
спокоючу полегшу від екземи, 
„пойсон айві", „пойсон овк". 
вкушення комах, тропічного лн-
щаю і шкірної алергії. DERM1-
8TINA дап чудову полегшу ко-
лн посмарувати шкіру. Цю 
масть DERMISTINA уживають 
успішно тисячі жінок і чолоні-
ків довгі роки, а тепер о можли-
вість набути прямо з фабрики 
з гарантісю звороту грошей. 
Тубќа DERMISTINA коштуѓ. 
$3.00. Напишіть друком свос 
ІМ'Я і адресу і шліть з чеком 
або „моні ордером" на $3.00 до 
ПГАЬ D R I G S , DEPT. 2. 225 
Lafayette St.. N. У. С. 10012. а 
Ліки будуть вислані поштою. 
Якщо не будете вповні вдоволе-
ні, 'Можете повернути незужнту 
порцію тубќи для повного -іво-

роту грошей. 

Тел.: Mm. COOPER 

MA 5-2900 

ОПЕРЕИТОРИ 
до цілого шкіряного одягу. По-
стійна праця, добра платня. Та-
кож побажані люди на пенсії. 

ELJAY SPORTSWEAR 
40 W. 22od St.. New York City 
(4th Fl.) (212) OR 5-7142 

HIOAPK, H. Дж. Місячні збори 
Т-ва Чорноморська Січ 14 
Відд. в СІЧОВІЙ залі. Просить-
ся членів прибути на озиаче-
ний час. вирівняти свої залег-
лі вкладки та забрати чекн-
динідендн. В. Роговеький. 

. гол.. М. Д. Отрок, секр. 

Н Е Д І Л Я , 
1 8 - г о Л И П Н Я 1 9 6 5 р. 

МІЛВІЛ. Н. Дж. Піврічні збори 
Т-па Запорожська Січ 347 
Відд. о год. 1-ій по пол. в за-
лі де звичайно. Просимо члс-
нів прибути, бо г. важна спра-
ва до полагодження. — С. Па-
тин, предс. С. Чопик, каонр. 
Рр Тнмчій. секр. 

В с т у п а й т е 
в ч л е н и 

У І І Г о ю з у ! 

MACHINISTS—TOOLMAKER 
1-шо кляені 

Jigs Sz Fixtures. Добра будуч-
ність. постійна праця. Висока 

платня, вакації і т. д . 
HILLSIDE, N. .1. 

201 687-6700 

SHEET METAL 
Precision fabrication, electronic 

chassis and cabinets. 
1-шо і 2-го клясні механіки. 

ELECTRON METAL 
SS-SS 127th Street 

ність інтересів українців і 
Corona, N.Y. 

ПОТРЕБУЄТЕ ГРОШКВ т 
Позики на оалжту студів, кугхів-
лю 1 иаправи домів, авт, лікар-

ські рахунки 1 всякі потреба 
САМОПОМІЧ 

658 Sommtt Атв. ^ 
Jersey City в. N. J. 
T e l : 795-4061 (між 6-6 вві . ) 

Business S 
S Opportunity 

Assemblers 
1-ШОКЛЯСНІ 

Мусить мати механічні підста-
ви. Постійна праця. Овертаймн. 
Компанія займеться траснпор-
тацісю. Інформації 8:30 рано 
до 6:30 по полудні. В суботу 

від 8:30 ^ о полудня. 

620 Fayette Ave. 
MAMARONECK, N. Y. 

914 O W 8-9400 

В Щоеипийму Ш 
Д о вннайму в Д Ж Е Р З І С И П 
5 В Е Л И К И Х КІМНАТ 

Паркетові підлоги, рент $60.00. 
64 Wayne St.. Jersey City, N J 
Телефонувати від 5 год. по пол 

538-3605 

НЕ 
ВЕЛИЧЕЗНА 
РІЗНИЦЯ, 
ДЕ ВН 
ОЩАДЖУЄТЕ! 

Ощаджуйте від 15-го. 
заробляєте від 1-го 
кожного місяця. 

Ощадності 
загараЕтоваш` 

до $10,000.00 
державою — 

U.S. Govt. 

J126 MARKET 75THEET" 
Ж І п е а г Main - PATERSOtf 

A R j n o r y 4 - 4 2 0 4 " D a i l y , 9 - 3 ; A l s o , F r L E v M . 9-9 

F R E E P A R K I N G i C o r . H a m i l t o n A Union S t r e e t 

ПРОДАЄТЬСЯ ОКАЗШНО 

ҐРОСЕРНЯ 
з тижневим торгом Я,700 

тільки за 57,500. 
Телефонувати в Ню Иорку — 

OR 5-9651 

Я Непі Estate В 
23 КІМ, У MSB. ДІМ 

Keansburg^NJ. Модер. лазннч-
ки, олив, огрівання, гараж, вел. 
наріж, площа, 130 ft., при Main 
Street — 250 on-Maple Avenue. 
Доск. купно. Треба оглянути, 
щоб оцінити. Жадас 539,000. По-
ловнна готівки, якщо потрібно. 

ІІакапяоп (201) 787-0514 

НА СКОРУ ПРОДАЖ в БАВНД БРУКУ, Н. Дж., 
одна мнля від Української 

Православної фармн, 
Зу2 А К Р І В РІВНОЇ ЗЕМЛІ 
зі садом 50 дерев і 300 корчів 

винограду. 
Керннця зі здоровою водою. 

55,000 один акр землі. 
Телефонувати в Ню Норку — 

до 6-ої веч. — 736-6285, 
а по 6-ій — 728-6410 

Ш FTTNEBAL DIBECTOES Ш 
яш 

Theodore- WOLINNIN, toe 
Джрехтор 

Похоронного Зазедеижа 
123 Eaat 7tb Street 

N E W YOBS, N. ї . (1Ц 
T e l : GB 6-1417 щ 

ООШДНА' ОБСЛУГА. 

ІВАН КОВАЛЬЧНК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

ПОХОРОНАМИ в СТЕИТІ 
NEW Л В В 8 Е Ї . 

Ціни приступні для ВСІХ. 
Обслуга чесна й найкраща. 

У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так 1 

в аочі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J . 
Tel.: HEnderson 4-5181 

Петре ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИХ 

Займається Похоронами в 
BBONX, BROOKLYN, N E W 

YORK t ОКОЛИЦЯЖ. 

Контрольована темхмрвтура. 
Иодвряа ИИЮЧі до у я в ќ у 

ДАРОМ. 

1Ї0 EAST. Ш STREET 
NEW YORK, N. Y. 
SM.t ОВфагй 4-ЯИН 

Т А Р З А І І , ч. 5 464. Д о н і Тарзан 


